

a szerkesztőségek figyelmébe!

-im la

a bb 77. sz. hír /diszünnepség a szovjet hadsereg jubileuma alkalmából / első bekezdésének 14. sorától a szöveg helyesen:

... a hazafias népfrent, az mszbt, a mhsz....

/mti/

--

20.45/Lm

- 53 -

20<sup>52</sup>

- v é g e

fr

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-480, 359-590



A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1968. február 22.

bg 1. miben mennyi van? - a pritamin a téli c vitaminok ,, ki-  
rállya,, 100 grammban 300 mg

1 kf/kf-ju ie ez

1968. február 22.

től végén a legtöbb embernél érezhetően jelentkeznek a vitaminok - különösen a c vitamin - hiánya, ami zavart okozhat az életfolyamatokban. a vitaminhiány még az egészséges emberre is kellemetlen következményekkel, például tavaszi fáradékonysággal jár, nem is szólva a betegekről. a napi c vitamin szükséglet általában 50-125 milligrammban határozták meg, a szoptató nők igénye még ennél is nagyobb, 150 milligrammos. a ,, vitamin-  
hiány,, kielégítésére még télen is sokféle élelmiszer kerül forgalomba, s ezek bőségesen fedezik a szükségleteket.

a jelenteg kapható élelmiszerek közül a c vitaminok ,, ki-  
rállya,, a pritamin. száz grammjában 300 milligramm c vitamin van. napi két citrom elfogyasztása az egész napi c vitamin szükségletet fedezi, hiszen a nálunk legmindennapibb déligyümölcs 100 grammja 40 milligramm c vitamint tartalmaz. versenyez vele a csipkeshörp, amelyben 30 milligramm, sőt még a dió is, amelyben 25 milligramm a c vitamin. tíz deka narancs c vitamintartalma 18 milligramm, s ezt majdnem eléri a savanyukáposzta és a cékla 13-13 milligrammos c vitamintartalmával. almából 1 kilót kell megenni, hogy hozzájussunk napi 60 milligramm c vitaminhoz. aki szereti a burgonyát, napi 1 kiló elfogyasztásával 50 milligramm c vitamint - tehát egy napi minimális szükséglethez - juthat. /mti/

se

--

-1-

bb 2. / ferencváros, zugló - elkészültek az idei fejlesztési tervek

i hi/gg-ju sr la

1968. február 22.

Városfejlesztési kérdéseket tüntetnek csütörtöki ülésük napirendjére a kerületi tanácsok. a ferencvárosban mintegy 150 millió forint értékű városrendezési, közlekedési és kommunális feladatot végeznek el az idén központi erőforrásból - a tanács jelentése szerint, a sarokszári ut korszerűsítésére - a boráros tér és a máriássy utca közötti szakaszon - több mint 32 millió forintot költenek, s nagyobb összegeket szánnak a kerület más fő utvonatainak karbantartására, javítására. sor kerül a boráros téri aluljáró lépcsőinek felújítására is. a ferencvárosi távfűtő vezeték építése 31 millió forintba kerül, az illetékos uton rendeznek a csatornahálózat egy részét, a nagyobb építkezések sorában jelentős a magyar honvédelmi szolgálatok székfoglalásának építése a Szamuely utcában, a három kató utca 3-5 szám alatt a fővárosi 4. számú építőipari vállalat munkásszítást létesít, a vágóhid utcaiban három új szövetkezeti lakónézet emelnek tízmillió forint költséggel.

Budapest városrendezési tervében kiemelkedő jelentőségű a XIV. kerület fejlesztése - állapította meg a kerületi tanács, a nagy beruházások egész sora folytatódik, illetve veszi kezdetét az idén. Ilyen például a Hungária körúti közlekedési csomópont építése, a kerepesi ut és a fehér ut mentén a földalatti vasút végállomásának kialakítása. végeredményben a tavalyi 200 millió forinttal szemben az idén 374 millió forint értékű fejlesztés valósul meg ebben a kerületben, s a legnagyobb beruházó most is a főváros lesz. a fővárosi uti lakótelepen például az idén 381 családi otthonot adnak át, s újabb hatalmas építkezések kezdődnek. az idei tervben szerepel a zuglói lakótelep első épületeinek alapozása, ez az építkezés budapest legnagyobb összefüggő új települése lesz. az itteni munka előreláthatólag a negyedik öt éves tervében fejeződik be. /mti/

-1-

-2-

bb 3. mintegy száz vendéget várnak az idén a hódmezővásárhelyi művésztelepre

o vid tm/tné-ju cz

1968. február 22.

a hódmezővásárhelyi művésztelep alkotónházába megérkeztek az idei év első vendégei. a téli hónapokban elsősorban a fiatalabb generáció tagjai kértek és kaptak szállást az alkotónház szobáiban. az előjegyzések szerint egész évben „telt ház”, lesz a művésztelepen. mintegy száz festő- és szobrászművészt fogadnak az év végéig. a hazaiakon kívül jónéhány vendéget várnak juqosz-lávlából is. ugyanakkor a zentai művészteleppel kötött megállapodás alapján több vásárhelyen élő művész látogathat el néhány hetes alkotómunkára zentára.

a tervek szerint az év második felében a mártélyi tiszaparton megnyílik a művésztelep új, korszerű alkotónháza is. ezt az épületet - körülbelül egymillió forintos költséggel - ezen a környéken emelik, ahol egykor a híres vásárhelyi művész, tornyai jános is sokat dolgozott.

a hivatásos művészeket kívül a nyáron egyhónapos gyakorlatra várják hódmezővásárhelyre a képzőművészeti főiskola hallgatóinak nagyobb létszámú csoportját is. /mti/

-1-

bb 4. új operafelvételek a magyar rádióban

i ol/nné-ju sr la

1968. február 22.

február 26-án először hangzik el a magyar rádióban alban berg wozzeck című művének teljes operafelvétele. a grand prix-et nyert felvétel karmestere karl böhm, címszereplője pedig dietrich fischer-dieskau.

bemutatják gluck orpheus-ának francia változatát is, amelyet március 3-án sugároznak. a címszerepet ezúttal tenorista, leopold simoneau énekli, az előadás karmestere hans rosbaud. március 16-án wagner lohengrinje szerepel a rádió műsorán, erich leinsdorf vezényletével. a hattyulovag szerepét kónya sándor énekli. e felvétel érdekessége, hogy a világhírű bostoni szimfonikus zenekar első ízben játszik teljes operafelvételen, valamint az, hogy ez az egyetlen olyan lohengrin előadás, ahol rövidítést nem alkalmaztak. /mti/

-1-

-3-

bb 5. bővítik a tihanyi-szántódi rév kompkikötőjét

a vid kz/gk-lm -cz

1968. február 22.

az üdülési idény kezdetéig átadják rendelkezésükre a balaton újabb nagy komphajóját, s így az idén már még nagyobb bonyolítja le a tihanyi és szántódi rév közötti gyorsan növekvő forgalmat. egyidejűleg megoldják a kompkikötő bővítését is. a mahari balatoni üzemigazgatósága megközelítőleg félmillió forintot költ erre a célra. újdonság lesz a gyors megoldású kikötés. a kompot eddig úgynevezett kikötőfák vezették be, s emiatt gyakran megsérült az oldala. a jövő kezében csapágyon forgó kemény gumigörgőkkel „simulnak”, a kikötőfalhoz. a kompkikötők bővítése, korszerűsítése megkezdődött l. /mti/

--

bb 6. rajzpályázat uttörőknek

l vt/gg-lm sr

1968. február 22.

a magyar uttörők szövetsége és a magyar posta rajzpályázatot hirdet uttörőknek a kommunisták magyarországi pártja megalakulásának 50. évfordulójára kiadandó bélyegsorozat rajzainak elkészítésére. a rajzok mutassák be, hogy mit jelent a pártások számára a párt, a kommunisták, a munkásmozgalom és a szocializmus építése hazánkban.

a pályázaton részt vehet minden kisdobos és uttörő, általános iskolai tanuló. a rajzokat negyedives nagyságú rajzlapra kell készíteni és hátulján feltüntetni a készítő nevét, életkorát, az iskola-uttörőcsapatának nevét, valamint helyét. egy pályázó több rajzot is beküldhet.

a rajzokat az uttörőcsapat vezetője március 30-ig juttassa el az illetékes megyei /budapesti/ uttörő elnökség címére. a legjobb bélyegrajzok készítői külföldi és csillebércei jutalom-laborozáson vesznek részt, vagy pénz, illetve tárgyjutalomban részesülnek./mti/

--

- 4 -

le

bb 7. tavaszi kisnyulak csongrádban

vid kz/sk-lm -cz

1968. február 22.

alig fejeződött be csongrádban a vadászati idény, máris megjelentek a kisnyulak a mezőkön. elsőnek a hőmezővadászárnyéki vadásztiársaság jelentette e februárban még ritkaság számba menő eseményt. a korainak ígérkező kítavaszdás jó szaporulatot, s a következő idényben az eddiginél is gazdagabb zsákmányt ígér a vadászoknak. az első ellések rendkívüli koraiságából, a szakemberek arra következtetnek, hogy az idén hatszori, esetleg hétszori nyulszaporulat is lehetséges./mti/

--

bb 8. pótfelvételi az állami artistaképző iskolában

l fe/hné-lm sr

1968. február 22.

az artistaképző iskola pótfelvételit hirdet az 1968/1969-es tanév első félévére 12-13 éves leánytanulók részére. az érdeklődők a felvételi kérelemhez csatolják az általános tanulmányi eredményt igazoló bizonyítványt. a jelentkezés határideje május 15-e./mti/

--

bb 9. belgrádba készül a hercegszántói népi együttes

vid fm/sk/lm -cz

1968. február 22.

baráti kapcsolat alakult ki a belgrádi vukica mitrović művészegyüttes és a bajai járás hercegszántó községének országhosi népi együttese között. a belgrádiak már kétszer astak nagyszerű műsort a határmenti magyar községben. a hercegszántóiak ez év tavaszán viszonyozzák a látogatást, s több előadást tartanak a jugoszláv fővárosban./mti/

--

- 5 -

le

bb 10. kerékpárlánc alapanyagot szállítunk Indiába

vid kz/gk-lm -cz

1968. február 22.

a múlt évi próbaszállítványok sikere után a salgótarjáni kohászati üzemek 244 tonna kerékpárlánc alapanyag gyártására, illetve szállítására kapott megrendelést két indiai nagyvállaltól. az első negyedév végéig esedékes szállításoknak az üzem már e héten eleget tett. áruja a próbaszállítványokhoz hasonlóan elismerést aratott, s így a piackutatók jelzései szerint a második negyedévre már legalább 500-600 tonna kerékpárlánc alapanyag megrendelésére számíthat Indiából a salgótarjáni gyár./mti/

--

bb 11. csempészett, üzérkedett - egyévi és kéthónapi szabadságvesztés

i bc/gk-lm sr

1968. február 22.

kozma alajosné kun valéria, 58 éves budapesti műhímző kisiparos egy külföldi társasutazás alkalmával elhatározta, hogy üzletelni fog olyan cikkekkel, amelyek iránt Lengyelországban, illetve idehaza kereslet mutatkozik. ezt követően tizenöt alkalommal utazott Lengyelországba: az árukat részben maga vitte, illetve hozta, később pedig segítőtársakat is beszervezett terve megvalósításához. két legutóbbi útján hét-hét személy volt segítségére az áruk kijuttatásában, illetve behozatalában. segítségükért fedezte utazási, ellátási és szállásköltségeiket, s külön pénzbeli juttatásban is részesítette őket. mintegy ötvenezer forint értékű árut vitt így ki az országból, a behozott cikkek értéke csaknem százezer forint volt, az illetéktelen haszna pedig legalább huszezer. a becsempészett cikkeket zömmel a jánoskőrházban, illetve az orfi-ban adta el.

a központi kerületi bíróság kozma alajosné egyévi és kéthónapi szabadságvesztésre ítélte, s 30 ezer forint elkobzást pótló egyenérték megfizetésére kötelezte. az értékesítésben részt vett két társát felfüggesztett szabadságvesztésre, illetve pénzbüntetésre ítélte a bíróság./mti/

--

- 6 -

bb 12. készül a magyar habszifon

a-vid kz/sk-lm -cz

1968. február 22.

közös, új gyártmánnyal - habszifonnal - jelentkezik a második negyedévben a piacon a jászberényi hűtőgép- és a mosonmagyaróvári fémszerelvénygyár. a habszifon működésének alapelve megegyezik az autósziponéval. „patronjait”, azonban nem szén-savval, hanem nitrogén-oxidokkal töltik. alkalmas lesz tejszín és gyümölcs habok, tojásalapú ételhabok, különböző habkrémek, üdítő italok, habzó borok és báritalok készítésére. felhasználhatják a háziasszonyok sütemények és torták díszítő „írására”, is. sok és változatos recept-melléklettel kerül majd az üzletekbe. /mti/

--

- 7 -

bb. 13. „korabeli,, pajzsok, tollas nyilak, kopják, lándzsák, ágyukások - eger ostromára készülnek a „hadiszállítók,,

1 cs/tr/1e/gy/La

1968. február 22.

nagy készülés előzi meg „eger vára ostromát,, s nemcsak pilisborosjenő határában, ahol felépítik a történelmi nevezetességű vár leendő filmbeli mását, s nemcsak a filmgyárban, ahol a szerepek, kosztümök, maszkok kiformálása ugyancsak nagy gond, hanem a „hadiszállítók,, körében is. mert „korabeli,, fegyverek nélkül nem lenne hiteles a mű, a hajdani valóság mai művészi mása. s a szembenálló hadak egész arzenálját kell most elővarázsolni.

az erdei termék vállalat oroszánrészt vállalt a „fegyverkovácsai,, és „hadiszállítói,, feladatokból. a korabeli rajzok, képek, leírások alapján nemrég elkészítette az eszközök, fegyverek mintadarabjait, s a szakértők egyetértő véleményezése után máris hozzáfogtak a sorozatgyártáshoz. a filmgyár eddig 500 hajlitott újra, 3 000 - 4 000 „sima,, és 1 000 tollas nyilvesszőre, 500 pajzsra, valamint több ezer lándzsára, kopjára. lőporoknálra, faevőeszközre, faragott fakupára adott rendelést. a várárkok, töltések borítására nagymennyiségű rőzsefonatot, az ágyukezelők védelmére óriás ágyukásokat készítenek. a „fa- arzenál,, szállítási határideje április 15./mti/

bb. 14. új szobrokat kap a 600 éves kecskemét

a vid-tr/gy/La

1968. február 22.

a fennállásának 600. évfordulóját ez évben ünneplő kecskemét több új szoborral gazdagodik. kistaludi-strobt zsigmond kossuth-díjas szobrászművész alkotását lenin emlékművét a nagy proletárvézérről elnevezett új lakónegyedben, a lenin-téren avatják majd fel - előreláthatólag ez év őszén.

a „hírhős város,, több jeles embere is szobrot kap. az egykori haladó szellemű polgármester, kada elek melliszobrát tóth sándor szegedi, az egy ideig kecskeméten tevékenykedő molnár erik kossuth-díjas akadémikus szobrát pedig grantner jeno budapesti szobrászművész mintázza meg. az alföldi híres szőlőnemesítőjének, a nemrég elhunyt kocsis pálnak a szobrát varga miklós miskolci művész készíti.

/folyt. köv./  
8.20/gy

- 8 -

el

9.15. Kuc!

bb. 14. / új szobrokat... 1. folyt./ gy

a kecskeméti „jelesek,, szobrait a tervek szerint májusban avatják fel a katona józsef park szoborsétányán./mti/

bb. 16. négyezer éves falu makettje - milliós költségelőirányzattal készül a pécsi régészeti kiállítás

b vid-fm/gg/gy/La

1968. február 22.

a janus pannonius muzeum 17 évvel ezelőtt létesített pécsi régészeti kiállítását lebontották és helyén megkezdték az új anyaggal bővülő, modern állandó kiállítás építését. első része, a „társadalomtudományi, régészeti abc,, a történelmi korok ismeretéhez nyújt könnyen áttekinthető bevezetést, míg a második rész baranya megye őstörténetét szemlélteti a neolitikumtól az árpád-korig. a bronzkort a nagyárpádon teljesen feltárt település, egy négyezer éves falu makettje, a siklósi késő-bronzkori falu anyaga és a pécsbagotai temetőből előkerült „zsugorított,, temetési ritust szemléltető maradványok gazdagítják az újabb leletanyagok sorából.

a kiállítás reprezentatív része lesz az utóbbi években pécssett és pécs környékén feltárt római kori anyag bemutatása. a népvándorláskori ismereteket a többszáz, egyes etnikumu sirt magában foglaló hirdi ásatások értékes anyaga fegyverek, arany-, ezüst- és bronzékszerek, használati tárgyak - gyarapítják. a zsigóton talált keleti-gót női sirt tartalmazó csontvázas maradványa és az itt előkerült ritka szépségű ékszerek szintén ezt az anyagot gazdagítják. az államalapítás korának emlékéanyagával és az árpád-kori baranya arculatának bemutatásával régi adósságot törleszt a muzeum; ehhez többek között a majson ezer sirttal feltárt 10.-11. századbeli temető szolgált értékes leletekkel.

az új baranyai régészeti kiállítás belső építészeti munkálataira, berendezésére és a munkálatok költségeire a baranya megyei tanács és a művelődésügyi minisztérium összesen egy-millió forintot irányzott elő./mti/

- 9 -

9.30/11

el  
9.15. Kuc!

bb. 15. ezer róka területén - preventív védekezés a veszettség ellen baranyában

vid-kz/gk/gy/cz

1968. február 22.

baranya megyében, ahol különösen sok a róka, preventív intézkedéseket tettek a veszettség elhárítására. nagyszabású vadászatok szerveztek a fertőzést terjesztő róka ellen. ezen eddig mintegy ezer került területre. közöttük mindössze egy akad veszettség-gyanús, s ezt nyomban a gödöllői agrártudományi egyetemre továbbították. az elejtett rókákat nem nyúzzák meg, hanem jó mélyen elássák őket./mti/

bb. 17. szocialista szerződés a közgazdaságtudományi egyetem és a pénzügyminisztérium között

i fe/hné/sr/gy/La

1968. február 22.

tartalomban sokrétű, mind oktatási, mind tudományos területen gazdag együttműködést biztosít az a szocialista szerződés, amelyet a minap írtak alá a pénzügyminisztérium önálló számviteli osztálya és a marx károly közgazdaságtudományi egyetem számviteli tanszéke között.

a szerződés értelmében a számviteli osztály mindenekelőtt a hallgatók gyakorlati képzéséhez nyújt segítséget. már egyetemi tanulmányaik idején lehetőséget ad a jövő közgazdászainak, hogy a mindennapi életben értékesítsék elméleti tudásukat, s önmagukat vizsgálva ellenőrizzék felkészülésüket. a tanszék segítséget kap a szerződő számviteli osztálytól a közgazdászok szakmai továbbképzéséhez is. ismert, hogy népgazdaságunk újabb fontos területeken igényli a speciális tudással rendelkező szakembereket, mint például könyvvizsgáló, elemző- és revizor-közgazdászokat. ezért a minisztérium vállalta, hogy elméleti és gyakorlati uton segíti elő e fontos szakemberek magasszínvonalú képzését.

az egyetem viszonzásként magára vállalta, hogy a pénzügyminisztérium által kiadott intézkedések, rendeletek gyakorlati hatását tudományosan elemzi, megvizsgálja ezek népgazdasági jelentőségét. a szerződés értelmében a tanszék a továbbiakban egy korszerű számviteli rendszer elméleti alapjait is kidolgozza.

/folyt. köv./

- 10 -

B. 35/11

*csé*  
9. 15. 11

bb. 17. /szocialista szerződés... folyt./ gy

a két intézmény képviselői végül megállapodtak, hogy folyamatosan tájékoztatják egymást munkájukról, feladataikról, s a külföldön szerzett tapasztalataikat is kicserélik./mti/

bb. 18. kétmillió értékű társadalmi munka dunaujvárosban

vid-fm/tné/gy/cz

1968. február 22.

az idén a dunaujvárosiak kétmillió forint értékű társadalmi munkáikat járulnak hozzá városuk fejlesztéséhez. a 17 éves hagyományokon alapuló társadalmi munkát az idén operatív bizottság irányítja, amely üzemi és vállalati kollektívákkal szerződést köt egy-egy konkrét feladat elvégzésére. közös összefogással folytatják és befejezik az erkel-kerti lakások gázvezetékének az építését. rendezik a ságvári városrész udvarait és parkjait, továbbfejlesztik a vidámparkot. bővítik a művelődési házat, több új sportlétesítményt építenek a fiataloknak. az ifjúság az iskolák és óvodák környékének fásításában és a parkok védelmében is részt vesz.

a legjobb társadalmi munkásokat arany-, ezüst- illetve bronz-jelvényvel tüntetik ki./mti/

bb. 19. Lucernaüzem négy termelészövetkezet összefogásával

vid-kz/gk/gy/czn

1968. február 22.

négy vas megyei termelészövetkezet összefogásával korszerű lucernaszarító és lucernaliszt-készítő üzem épül csákydoroszlón. nemcsak a négy társult közös gazdaság, de a környékükön levő összes termelészövetkezetek pillangós termését feldolgozza. az országnak ezen a csapadékos vidékén a szénatétel természetes szárítása különösen nagy tápanyagvesztéssel jár, s ezt csak fokozott abraketetéssel lehetett ellensúlyozni. a nyolcmillió forintos költséggel felépülő szövetkezeti üzem tehát egyrészt nagyarányú abrakmegtakarítást tesz majd lehetővé, másrészt pedig javítja a pillangós takarmányok felhasználásának hatásfokát./mti/

- 11 -

B. 45/11

*csé*  
9. 15. 11

bb. 20. több régi sérelmet orvosol a MÁV kollektív szerződése  
1968. február 22.  
i nbl/tr/1e/gy/la

a 100 esztendő s MÁV-nál az idén lépett életbe az első kollektív szerződés. valóban kollektív munka gyümölcse, minden vasutas dolgozónak alkalma nyílt a tervezet tanulmányozására, javaslatának kifejtésére.

a kollektív szerződés, mint kétoldali szerződés védi az egész vasut érdekét. így például tisztázza a vasutüzem fenntartása szempontjából rendkívül fontos problémát, az áthelyezések ügyét. a munkatörvénykönyve szerint a dolgozókat általában csak beleegyezésükkel lehet áthelyezni. a vasutnál azonban más a helyzet, a vasutforgalom megkövetelheti az áthelyezést még akkor is, ha a dolgozó nem egyezik bele. a vasutas társadalom a kollektív szerződés tárgyalásakor egyöntetű megértéssel fogadta ezt, tudván, hogy minden vasutas a MÁV-hoz szerződött, s nem egy-egy szolgálati helyre.

a kollektív szerződés a másik oldalon messzemenően védi a dolgozók érdekeit, védettséget, biztonságot nyújt a vasutasoknak és több régebben nem élvezett előnyt. a vasutasok havonta három alkalommal két-két órás szakmai oktatáson kötelesek résztvenni. ezekre az előadásokra - amin a részvétel kötelező - eddig szabad idejükben jártak, s ezt már régóta kifogásolták. az új kollektív szerződés kimondja, hogy a szakmai oktatást munkaidőn belül kell megszervezni, s az intézkedést legkésőbb március végéig mindenütt végre kell hajtani. ez önmagában 70 000 - 80 000 vasutast érint. rendezetlen volt a forgalomban résztvevő - ugynevezett utazó-vasutasoknál a héti pihenőnap kiadása. az új kollektív szerződés a korábbi hátrányos helyzeten változtat, és megközelítően annyi pihenőt biztosít a forgalomban résztvevő vasutasoknak, mint a munka törvénykönyv a más munkakörben, például az iparban foglalkoztatott dolgozóknak.

a MÁV vezérigazgatóság és a vasutasok szakszervezete most már az egész országban ellenőrzi a kollektív szerződés végrehajtását. ugyanakkor gyűjtik azokat a véleményeket és javaslatokat is, amelyeket a következő, most már két évre, 1969-re és 70-re szóló kollektív szerződés tervezetének előkészítésénél felhasználhatnak. /mti/

- 12 -

le

9.45.44

bb. 21. kétszázötven millió forint értékű áru a házkörüli  
ótlakból

vid-kz/sk/gy/cz

1968. február 22.

bács-kiskun megyében, az előzetes becslések szerint az idén több mint 250 millió forint értékű árut adnak a központi készletekbe a házkörüli állattartók. ez a korábbi évek átlagát mintegy 80 millió forinttal haladja meg. a vidék városokban és falvaiban ugyanis mind többen foglalkoznak szabadidejükben kisállattartással. nem egy helyen még a házak pincéit is hasznosítják. a neon-világítással felszerelt pincékben tojóttyukokat tartanak. a városokban valóságos divat lett a husgalamb-tenyésztés és a nyulfarm. a megye tenyésztői már tavaly körülbelül 30 000 nyulat adtak piacra több mint kétmillió forint értékben, s az idén még ennél is többet várnak tőlük. a fogyasztási szövetkezetek sokrétűen és szervezetter segítik a háztáji tenyésztőknek ezt a hasznos tevékenységét. /mti/

bb. 22. a tanácsköztársaság jubileumára kiadják a szolnok  
megyei veteránok visszaemlékezéseit

a vid-fm/tr/gy/la

1968. február 22.

a szolnok megyei pártbizottság archívuma évek óta gyűjti azoknak a veteránoknak a visszaemlékezéseit, akik résztvettek a nagy októberi szocialista forradalomban és hősiessen harcoltak a tanácsköztársaság, az első magyar proletárállam megteremtéséért. az írásokban és magnetofonszalagokon őrzött dokumentumokat tudományos alaposítással rendszerezik és a tanácsköztársaság kikiáltásának 50. évfordulójára dokumentumkötetben kiadják.

az értékes munkásmozgalmi kiadvány emléket állít a legendás 39-es vörös dandárnak, amely tiszafüred környékén ütközött meg az intervenciós csapatokkal. megőrökitik a szolnoki munkás vörös hegyi üteg harcosainak érdemeit is, akik fél-évszázaddal ezelőtt fogtak fegyvert a proletárhatalom védelmében. /mti/

- 13 -

9.00/11

le

9.45.44

bb. 23. automatikák az ózd-vidéki szénbányákban

a vid-kz/sk/gy/cz

1968. február 22.

megkezdtek a bányagépek működtetésének automatizálását az ózd-vidéki szénbányák üzemében. először a szállítás, valamint a földalatti munkahelyeken működő kisebb szivattyúk irányítását „bizták”, központi kapcsolótáblákra. a szállítás automatizálásával mindenekelőtt csökkent a balesetveszély. javult a szállítás folyamatossága, mert hiszen a kapcsolótáblán központilag ellenőrzik a berendezések üzemképességét, s az esetleges javításokról nyomban intézkedhetnek. a „vizesbányákban”, - putnokon, farkastyukon és egercsehiben - a szivattyúkat vezénylik hasonló módon központilag. az ózd-vidéki szénbányákban felszerelt automatikák már több mint 150 föld alatt működő gépet irányítanak. a tervek szerint még az idén befejezik a közep-teljesítményű bányászivattyúk és a munkahelyi gumi szállítószalagok automatizálását is./mti/

bb. 26. helyreállítják a sághegyi kastélyt

a vid-fm/sk/gy/cz

1968. február 22.

a vulkánikus eredetű sághegyet - vas megye egyik legszebb természeti érdekességét - különösen nyáron - ezerszámra keresik fel a turisták. a hegy keleti oldalán áll a volt bányatulajdonos kastélya, amelyet az államosítások után üzemi konyhának és egyéb célokra használtak. tizenöt évvel ezelőtt megszüntették a kőbányát; azóta gazdátlanul állt az épület, amelyet most a celldömölki tanács a fogyasztási és értékesítő szövetkezet rendelkezésére bocsátott.

az elhanyagolt állapotban levő kastélyban vendéglátó kombinátot hoznak létre. az emeleti helyiségekben turistaszállót nyitnak, a földszinten éttermi helyiségeket, a pincében pedig eszpresszót és borozót rendeznek be. az átalakítást jelentős értékű társadalmi munkával segítik a celldömölkiek./mti/

9.05/gy

- 14 -

el

10 - 14/

bb. 24. az új városokban „béke és barátság”-ligeteket létesítenek és parkjaikban virágokból rakják ki a vit jelvényt a borsodi fiatalok

vid/fm/gg/gy/la

1968. február 22.

a borsodi fiatalok a szolidaritás, a béke és a barátság jegyében készülnek fel a nyári hónapokban szófiában megrendendő világifjúsági találkozó köszöntésére. ebből az alkalomból áprilistól-szeptemberig megveszerte vidám kulturális műsorokat és ifjúsági találkozókat tartanak, a fiatalok programját sok ötlet és szín jellemzi. többek között igen látványosnak ígérkezik az uttörők és kisz-fiatalok találkozója, amelyre júniusban a bükk-hegység legszebb részén, a csanyik völgyben kerül sor. a fiatalok találkozásának érdekessége lesz a „fesztiválok története”, című színes műsor. ebben azoknak az országoknak a irodalmából, zenéjéből, dalaiból és táncaiból mutatnak be részleteket, ahol eddig világifjúsági találkozókat tartottak. a vit történetét illusztráló műsort a különböző járások és városok művészeti csoportjai adják elő.

a 9. világifjúsági találkozóra az üzemek, városok és falvak kisz-szervezetei a hagyományoknak megfelelően sajátos emléktárgyakat: matyóbabákat, bányászlámpákat, himzett terítőket, miniatűr gépmoделleket és más emléktárgyakat küldenek. a járasok fiataljai például elkészítik azoknak az országoknak a zászlait, ahol már világifjúsági találkozókat tartottak és azokat összedolgozva elküldik ajándékként szófiába.

a fiatalok elhatározták még, hogy az új borsodi városokban, így tiszaszederkényben, kazincbarcikán és ózd-bolyokon „béke és barátság”-ligeteket építenek. a fákkal övezett parkokban pedig virágokból kirakják a vit jelvényt. a fasiszmus felett aratott győzelem napja alkalmából aggteleken, ózdon és sátoraljaújhelyen a csehszlovák fiatalokkal együtt műsoros határtalálkozókat tartanak. a 9. világifjúsági találkozó hathónapos színes eseménysorozatát április 24-én ózdon ifjúsági naggyűlésen nyitják meg./mti/

9.10/gy

- 15 -

el

10 - 15/

bb. 25. eltartási szerződés a termelészövetkezettel - a gerdei béke termelészövetkezet figyelemre méltó kezdeményezése

d vid-kz/gk/gy/cz

1968. február 22.

országosan is új, s rendkívül figyelemre méltó kezdeményezést indított el baranya megyében a gerdei béke termelészövetkezet tagsága: kétoldalú szerződés alapján életük végéig gondoskodik azokról az idős, rokkant tagokról, illetve családokról, amelyek ezt óhajtják. az ezzel kapcsolatos határozat a termelészövetkezet új alapszabályának „törvénycikkelyei”, közé is bekerült.

gerdén csakugy, mint az ország többi községeiben, több olyan idős ember él, akiknek nincs hozzátartozójuk, s ezért idegenekkel próbálnak eltartási szerződést kötni. a tapasztalat azonban gyakran az, hogy az eltartónak jelentkezőket csak a haszon érdekli és nem szívügyük az idős emberek sorsa. a termelészövetkezet éppen ezért becsületbeli kötelességének tartja, hogy életük végéig gondoskodik a rászoruló tagjairól.

az új alapszabály idevonatkozó pontja kimondja, hogy minden olyan tag, aki elérte a nyugdíjkorhatárt, vagy rokkantsági nyugdíjra jogosult, eltartási szerződést köthet a közös gazdasággal. a termelészövetkezet - egyebek között - vállalja, hogy havonta 600 - 1 000 forint készpénzt utal ki számukra, ezenkívül minden évben a szerződő családtagjainak személyenként egy-egy százkilós feldolgozott hizott sertést, 230 kilo kenyérgabonát, továbbá - ha háztájiban nincs tenenük - naponta egy-egy liter tejet, 800 négyzetméter föld termésének megfelelő kukoricát juttat. ezen felül ellátja őket elegendő tűzifával és szénrel. betegség esetén a közös gazdaság nőtagjai gondoskodnak a magatehetetlenek teljes ellátásáról, ápolásáról. az eltartás fejében a tagok szerződésben kötelezik magukat, hogy ingatlanjaikat a termelészövetkezetre hagyják, ami ilyen módon az egész közösség vagyonát gyarapítja majd.

a lehetőséggel máris többen éltek. az eltartási szerződéseket a tanács felülvizsgálja és nyilvántartásba veszi./mti/

- 16 -

9.20/11

de

10. - hu'

bb. 27. borsodi előkészületek három nagy történelmi esemény fél-évszázados jubileumának megünneplésére

a vid-fm/tné/gy/cz

1968. február 22.

borsod megyében megkezdtek az előkészületeket az 1918-as polgári demokratikus forradalom, a kommunisták magyarországi pártja megalakulása és a magyar tanácsköztársaság kikiáltása 50. évfordulójának méltó megünneplésére. a hármas jubileumra a tanács művelődésügyi osztálya gazdag programot dolgozott ki, amely szerint ez év októberétől a jövő év márciusáig a városokban és községekben kiállításokat, előadásokat, hangversenyeket, műsoros estéket és különböző vetélkedőket rendeznek. a közeli hetekben a megyei középiskolák tanulói számára pályázatot hirdetnek olyan irodalmi, történelmi és helytörténeti témákból, amelyek az évfordulókkal kapcsolatosak. a legjobb pályamunkák szerzői, valamint a történelmi események témáiból megtartott vetélkedők győztesei részt vesznek a jövő év tavaszán sárospatakon megrendezendő hagyományos diáknapokon.

a kommunisták magyarországi pártja megalakulásának 50. évfordulója alkalmából a megyei 11. rákóczi ferenc könyvtárban novemberben nagyszabású kiállítás nyílik, amelyen bemutatják a párt 50 éves tevékenységét illusztráló sajtótermékeket, folyóiratokat, könyveket és röpcédulákat. a nagyjelentőségű jubileumot a megye történelemszakos tanárai emlékgyűléssel köszöntik, a városok és a nagyobb községek filmszínházaiban pedig a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom harcát bemutató filmeket vetítenek.

a tanácsköztársaság kikiáltásának évfordulójára a miskolci herman ottó múzeum a megyei levéltárral közösen kiállítást rendez, amelyen bemutatják a dicső harcok borsodi emlékeit és dokumentumait, s a magyar tanácsköztársaság jelentőségét a történelmi társulattal és a hadtörténeti intézettel együttesen tudományos emlékülésen méltatják. erre meghívják azokat a veteránokat is, akik részesei voltak a nagy történelmi eseményeknek.  
/mti/

..

9.30/gy

- 17 -

de

10. - hu'

bb. 28. a cigarettától meggyullant az ágy

i fe/gk/gy/cz

1968. február 22.

a heves megyei tarnaszentmária községben vári utca 8. számú lakásán ittasan az ágyban dohányzott Lénárt Péter 62 éves nyugdíjas. az égő cigarettától az ágyon tüzet fogott és a szerencsétlen ember füstmérgezésben meghalt./mti/

bb. 29. az 1. kerületben

i fe/gk/gy/cz

1968. február 22.

a Clark Ádám téren Keszthelyi Mihályné 60 éves bedolgozó szabálytalan helyen ment át az utcasten és egy taxi elütötte. az idős asszony súlyos sérüléssel szállították kórházba./mti/

bb. 30. tájékoztató az ergonómiai vizsgálatok eredményeiről

t sl/tné/ie/gy/cz

1968. február 22.

Mártonfi Rudolf, a KGM Ergonómiai Bizottságának elnöke és Fekete József, a KGM Ipargazdasági, Szervezési és Számítástechnikai Intézetének igazgatója csütörtökon tájékoztatta az újságírókat az ember és a termelőeszközök kapcsolataival foglalkozó, fejlődő tudományág: az ergonómia eredményeiről.

Elmondták, hogy a kohó- és gépipar 18 vállalatánál foglalkoznak ergonómiai vizsgálatokkal, vagyis tudományos módszerekkel dolgozzák ki a munkahelyek legcélszerűbb kialakításának módjait, vizsgálják, hogy ki milyen munkára a legalkalmasabb. némelyik helyen a vártnál is nagyobb eredményei vannak a modern munka-pszichológia alkalmazásának. a tudományos képeség-vizsgálatok eredményeként például a telefongyár jelfogó-beállító részlegében kétszer annyi fiatal dolgozó vált be új munkahelyén, mint azelőtt. az egyesült izzó fénycső-gyárában a dolgozók tudományos kiválogatása következtében a betanítási idő mintegy 50, a belolannis-gyár relérészlegében 30-40 százalékkal csökkent. ennek az a magyarázata, hogy valóban a legrátermettebbeket osztják be az adott munkára.

az önálló ergonómiai vizsgálatokra természetesen csak a nagyobb üzemek vállalkozhatnak. ezért a KGM Ipargazdasági, Szervezési és Számítástechnikai Intézete központi ergonómiai laboratóriumot létesített, amely bármelyik üzem rendelkezésére áll./mti/

12.15/gy

- 18 -

sl 17/2

bb. 31. egyszerűsödött a közületi vásárlás - miniszteri utasítás

i kf/ie/gy/cz

1968. február 22.

a belkereskedelmi miniszter és a pénzügyminiszter együttes utasítást adott ki, amely a közületi beszerzéseket, a kis- és nagykereskedelmi vásárlásokat, s az elszámolásnál érvényes eddigi rendelkezéseket módosítja.

a belkereskedelmi minisztérium illetékes osztályán elmondták, hogy a közös utasítás nagymértékben egyszerűsíti a közületek - költségvetési szervek, állami és szövetkezeti vállalatok, társadalmi szervezetek és egyéb intézmények, termelőszövetkezetek, valamint a felsoroltak jóléti, kulturális és sportintézményei, létesítményei, stb. - vásárlásait. az utasítás az eddigiektől eltérően - a lakossággal azonos jogokkal ruhazza fel a közületeket, megszüntette bármilyen korlátozásukat, s így sem hátrányosabb, sem pedig kedvezőbb helyzetbe nem kerülhetnek a lakoságnál. az intézkedés szerint megszűnt például azt a többszáz cikket felsoroló tilalmi lista, amelyet a közületek eddig nem kaphattak meg. nincs már területi elhatárolás, közületi üzletki-jelölés, a közületek bármelyik állami és szövetkezeti boltban, áruházban beszerezhetik a számukra szükséges árukat. eddig csak kétszáz forintig, ezután azon felül is vásárolhatnak készpénzért. az egyetlen adminisztratív jellegű intézkedés - lényegében formai megkötöttség -, hogy a 200 forintnál drágább áru eladásakor a kereskedelem köteles „közületi-blokk,-ot, vagy ilyen megjelöléssel ellátott számlát adni, hiszen ez a vásárló vállalat könyvelési bizonylata is. a kis- és a nagykereskedelem egyébként - a statisztikai beszámoló rendszer előírásainak megfelelően - közületi értékesítését a lakoságétól elkülönítve köteles nyilvántartani.

a kereskedelmi vállalatoknak továbbra is lehetőségük van arra, hogy a nagyobb értékhatár feletti közületi vásárlásokat koncentrálják, mód nyílik viszont arra is, hogy nagyobb tételeknél engedményt adjanak. bár eddig a megfelelő árukészletek következtében - nem élt vele, a belkereskedelmi miniszter bizonyos áruellátási problémák esetén egy-egy cikk közületi kiszolgálását változatlanul korlátozhatja, megtilthatja./mti/

12.40/gy

- 19 -

sl 17/2  
14/2

bb. 32. időjárásjelentés  
gk/gy/

1968. február 22.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön délben:

enyhe marad az idő

a csütörtök reggeli időjárási helyzetkép szerint nyugat-, dél- és közép-európa jelentős részén esők, kelet-európában hózáporok, havazások vannak. a hőmérséklet eloszlása szabályos övezetes elrendeződést mutat. szerdán napközben szárazföldünk leghidegebb területe finnország és skandinávia volt, ahol mínusz 15 fokot mértek. kelet- és észak-európa legnagyobb részén ennél enyhébb volt az idő, ott mínusz 5-10 fokig terjedő hőmérsékleteket mértek. a plusz 5-10 fokos felmelegedés zónája a la manche-csatornától a kárpát-medencén át délkelet felé tartott. a 15 foknál erősebb felmelegedés a földközi-tenger déli felére korlátozódott. a skandináviát borító fagyos, hideg levegő jelenleg a brit szigetek és nyugat-európa irányába mozog.

hazánkban szerdán tulnyomóan borult idő volt. a ma reggel 7 óráig terjedő 24 óra folyamán a dunántul nyugati felében csak egy-két helyen volt csapadék, viszont az ország többi részén mindenütt hullott általában 5 milliméternél kevesebb eső, az északkeleti megyékben és sopron környékén hó. reggel 7 órakor az északkeleti határszélen jelentéktelen vastagságu friss porhó, dobogókön 5 centiméter nedves, kásás hóréteg keletkezett. szerdán napközben a hőmérséklet az északkeleti megyékben csak 1-5, máshol 6-11 fokig emelkedett. csütörtök reggelre 0- plusz 6 fokig hűlt le a levegő. délelőtti helyenként esett az eső, a hőmérséklet 11 órakor plusz 2-11 fok között váltakozott.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 4,7 fok volt, 3,3 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnymás 759 milliméter, alig változik.

várható időjárás péntek estig: erősen felhős, enyhe idő, többfelé ismétlődő esővel. helyenként még élénk, péntekre mérséklődő déli, délnyugati szél. legfeljebb egy-két helyen gyenge fagy. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0- plusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken plusz 4-9 fok között.

a duna vizállása budapestnél 290 centiméter./mti/

13.00/gy

- 20 -

13.00

14.42

bb. 33. szovjet katonák kitüntetése a barátság házában

t ms/hné/sr/il bs

1968. február 22.

csütörtökön délben a barátság házában mihályfi ernő, az mszbt elnöke a szovjet hadsereg 50 éves fennállása alkalmából, a két nép barátságának elmélyítése érdekében kifejtett munkájuk elismeréséül a magyar-szovjet baráti társaság aranykoszorus jelvényét nyújtotta át az ideiglenesen hazánkban tartózkodó szovjet csapatok több tisztjének és katonájának.

a baráti ünnepségen részt vett borbándi jános és jakab sándor, az mszmp központi bizottságának tagjai, a központi bizottság osztályvezetői, harmati sándor, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, valamint az mszbt országos elnökségének több tagja, a külügyminisztérium képviselői. ott volt n. n. szikacsov követ-tanácsos, a szovjet nagykövetség több tagja, továbbá az ideiglenesen hazánkban tartózkodó szovjet csapatok parancsnokságának képviselője.

a kitüntetések átadása után mihályfi ernő fogadást adott a megjelentek tiszteletére./mti/

..-

bb. 36. tartályfenék-robbantással

a vid kz/sgk/il bs

1968. február 22.

a sajtolás költségeinél 20-40 százalékkal olcsóbban - robbantással - hajlítják a tartályfenekeket a peremartoni ipari robbanóanyaggyárban. a robbantást víz alatt hajtják végre. a víz alatti robbantással a vaslemezt rendkívül gyorsan és nagy biztonsággal domborítják. a nagy hajlítóerő felszabadulása érdekes módon nem jár nagy hanghatással. egy kisebb pukkanás, s a lemez máris fölveszi a kívánt alakot. a gyár eddig 100, vegyi reaktorok és kazánszerkezetek összeállításánál használt tartályfenék ,,robbantására,, kapott megrendelést./mti/

..-

13-55/1L

- 21 -

14.31

14.42

bb. 32. időjárásjelentés  
gk/gy/

1968. február 22.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön délben:  
enyhe marad az idő

a csütörtök reggeli időjárási helyzetkép szerint nyugat-, dél- és közép-európa jelentős részén esők, kelet-európában hózáporok, havazások vannak. a hőmérséklet eloszlása szabályos övezetes elrendeződést mutat. szerdán napközben szárazföldünk leghidegebb területe finnországot és skandinávia volt, ahol mínusz 15 fokot mértek. kelet- és észak-európa legnagyobb részén ennél enyhébb volt az idő, ott mínusz 5-10 fokig terjedő hőmérsékleteket mértek. a plusz 5-10 fokos felmelegedés zónája a la manche-csatornától a kárpát-medencén át délkelet felé tartott. a 15 foknál erősebb felmelegedés a földközi-tenger déli felére korlátozódott. a skandináviát borító fagyos, hideg levegő jelenleg a brit szigetek és nyugat-európa irányába mozog.

hazánkban szerdán tulnyomóan borult idő volt. a ma reggel 7 óráig terjedő 24 óra folyamán a dunántul nyugati felében csak egy-két helyen volt csapadék, viszont az ország többi részén mindenütt hullott általában 5 milliméternél kevesebb eső, az északkeleti megyékben és sopron környékén hó. reggel 7 órakor az északkeleti határszélen jelentéktelen vastagságu friss porhó, dobogókön 5 centiméter nedves, kásás hóréteg keletkezett. szerdán napközben a hőmérséklet az északkeleti megyékben csak 1-5, máshol 6-11 fokig emelkedett. csütörtök reggelre 0- plusz 6 fokig hült le a levegő. délelőtt helyenként esett az eső, a hőmérséklet 11 órakor plusz 2-11 fok között váltakozott.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 4,7 fok volt, 3,3 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, alig változik.

várható időjárás péntek estig: erősen felhős, enyhe idő, többfelé ismétlődő esővel. helyenként még élénk, péntekre mérséklődő déli, délnyugati szél. legfeljebb egy-két helyen gyenge fagy. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0- plusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken plusz 4-9 fok között.

a duna vízállása budapestnél 290 centiméter./mtl/

13.00/gy

- 20 -

de 1972  
1972

bb. 33. szovjet katonák kitüntetése a barátság házában

t ms/hné/sr/il bs

1968. február 22.

csütörtökön délben a barátság házában minályfi enrnő, az mszbt elnöke a szovjet hadsereg 50 éves fennállása alkalmából, a két nép barátságának elmélyítése érdekében kifejtett munkájuk elismerésül a magyar-szovjet baráti társaság aranykoszorus jelvényét nyújtotta át az ideiglenesen hazánkban tartózkodó szovjet csapatok több tisztjének és katonájának.

a baráti ünnepeken részt vett borbándi jános és jakab sándor, az mszmp központi bizottságának tagjai, a központi bizottság osztályvezetői, narmati sándor, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, valamint az mszbt országos elnökségének több tagja, a külügyminisztérium képviselői. ott volt n.n. szikacsov követ-tanácsos, a szovjet nagykövetség több tagja, továbbá az ideiglenesen hazánkban tartózkodó szovjet csapatok parancsnokságának képviselője.

a kitüntetések átadása után minályfi ernő fogadást adott a megjelentek tiszteletére./mtl/

..-

bb. 36. tartályfenék-robbantással

a vld kz/sgk/il bs

1968. február 22.

a sajtóadás költségeinél 20-40 százalékkal olcsóbban - robbantással - hajlítják a tartályfenékeket a peremartoni ipari robbanóanyaggyárban. a robbantást víz alatt hajtják végre. a víz alatti robbantással a vaslemezt rendkívül gyorsan és nagy biztonsággal domborítják. a nagy hajlítóerő felszabadulása érdekes módon nem jár nagy hanghatással. egy kisebb pukkanás, s a lemez máris fölveszi a kívánt alakot. a gyár eddig 100, vegyi reaktorok és kazánszerkezetek összeállításánál használt tartályfenék ,,robbantására,, kapott megrendelést./mtl/

..-

13-55/11

- 21 -

de 1972  
1972

bb. 37. rügypróbák a balatoni gyümölcsösökben

vid kz/gk/il bs

1968. február 22.

a balaton-parton, ahol több mint félmillió őszibarack- és negyedmillió mandulafát gondoznak, megkezdtek a hagyományos február végi rügypróbákat. a fák egy-egy ágát a keszthelyi agrártudományi főiskola balatonakali kísérleti telepének üvegházába viszik. ott a melegben kipattannak, s „megvallják”, a szakembereknek, hogy a környék gyümölcsfái hogyan türték a telet. az idei rügypróbák azt mutatják, hogy sem a mandulásokban, sem az őszibarackosokban nem tett kárt a változó időjárás. még a legérzékenyebb champion őszibarackfajta is jól vészelte át a telet./mti/

bb. 35. újra hullámszik a balaton

a vid-kz/tné/il bs

1968. február 22.

az idei télen viszonylag sokáig tartotta magát a balaton összefüggő jégpáncélja. a riamásoknál nem keletkeztek nagyobb torlódások, csak néhány helyen képződtek alig fél méteres úgynevezett jégbarázdák.

a hosszabb ideje tartó enyhe időjárás lassú és fokozatos pusztulásra ítélte a hatalmas jégmezőt. csütörtökön az északi partoknál már nagy kiterjedésű területeken hullámszani kezdett a víz. a még összefüggő mező jégpáncélja teljesen „elgyertyásodott”, az első nagyobb szél néhány óra alatt „összeszepri”, a hatalmas jégtömeget. a szakemberek úgy számítják, hogy ha nem kerekedik hamarabb nagyobb szél, egy-másfél hét múlva mindenképpen teljes kiterjedésében hullámszani fog a balaton.

a közelmúltban lezárt síó zsilipet néhány napra ismét megnyitották. a felduzzasztott csatornán kotró hajót uszattatnak fel a balatonra. a vízeresztés más célt is szolgál: „megcsapolták”, a balaton, hogy helyet készítsenek a tavasszal megduzzadó zala és a többi patak vízének./mti/

14.00/il 1436

- 22 -

14.41

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

m t i szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel y e k

1968. február 22.

bb. 38. a minisztertanács ülése

bs/e

1968. február 22.

a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács csütörtökön ülést tartott. jóváhagyólag tudomásul vette a külügyminiszter beszámolóját dr. j. m. a. h. luns holland külügyminiszter magyarországi tárgyalásairól.

a kormány meghallgatta és tudomásul vette a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter előterjesztését a tavaszi mezőgazdasági munkákra való felkészülésről.

az igazságügyminiszter előterjesztette a szabálysértésekről szóló törvény tervezetét. ezeket a minisztertanács január 11-1 ülésén már megtárgyalta, s utasította az igazságügyminisztert, hogy terjessze megvitatásra az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottsága elé. a minisztertanács a bizottság javaslatait és észrevételeit megvitatva, s úgy határozott, hogy a törvénytervezetet módosított formájában az országgyűlés elé terjeszti.

a kormány meghallgatta a külkereskedelmi miniszter jelentését az idei budapesti nemzetközi vásár előkészületeiről, majd egyéb ügyeket tárgyalta./mti/

-.-

14.40/e

- 1 -

15.00  
15.14

a szerkesztőségek figyelmébe!

-ju la

1968. február 22.

a bb 38. számú hivatalos hír / a minisztertanács ülése/  
negyedik bekezdésének első sorától a szöveg helyesen:

... el terjesztette a szabálysértésekről szóló törvény ter-  
vezetét. e z t a minisztertanács ...  
/mti/

--

17.00/ju

18.2

kl  
1710

-2-

bb. 34. fenyőfő a negyedik jelentős magyar bauxitvidék  
c vid/kz/gk/e bs 1968. február 22.

az öt-hatszáz lakosu bakony-vidéki fenyőfő község a magyar bauxitbányászat egyik bázisa lesz. a geológiai kutató-sok eddigi eredményeivel kapcsolatban károlyi gyula, a bauxit-kutató vállalat osztályvezetője az alábbiakat mondotta az mti munkatársának:

- kilenc éve szinte szünet nélkül dolgoznak a mélyfurógépek fenyőfő határában. a felszínre hozott minták alapján készült földtani térképek ma már minden kétséget kizáróan igazolják: megtaláltuk a negyedik jelentős magyar bauxit-lelőhelyet. pontos nagyságrendi besorolása - mivel a földterítés korántsem fejeződött be - ma még korai lenne. a telep északkeleti részén azonban máris reálisan gondolhatunk egy bányaegység megnyitására. a tervezése meg is kezdődött. a többmillió tonnányi ércet adó bányában az elképzelések szerint a hetvenes évek elején kezdik meg a munkát. a telep egy másik részéről most készülnek az összesítések. ez délnyugati irányba húzódik. bauxitlencséinek kiterjedése, formája a legkülönbözőbb. annyi azonban bizonyos, hogy mennyiségi tekintetben semmiben sem marad el az északkeleti résztől.

az osztályvezető végül szakmai szempontból értékelte a fenyőfői „bauxitleletet,,.

- a fenyőfői bauxitvidék a korábbi magyar érclelőhelyekhez jóformán semmilyen szempontból sem hasonlítható. településszerkezete olyan nagy eltérő tulajdonságokat mutat, hogy merőben új típusnak tekinthetjük. a legnagyobb különbség: aránylag kis területen vastag ércréteg található. a bauxit egy része a föld alatti vizek szintje fölött helyezkedik el, ami megkönnyíti majd a fejtést.

a geológusok tovább dolgoznak: fenyőfő ugyszólván minden talpalatnyi helyét megvizsgálják. /mti/

---

14.08/e ~~14~~ 1435

1447

. - 23 -

bb. 39. korszerű berendezés - jobb acél

vid/tm/ e cz bs

1968. február 22.

a Lenin kohászati művek elektroacél művében ugynevezett vakuumozó berendezést építettek, illetve szereltek fel az acélok zárványosságának csökkentésére. a 20 millió forintos beruházás elkészült és megkezdtek a berendezés üzemi próbáit. a berendezés rendszeres üzemelésével évente 35 000 tonna acél vákuumos kezelésére nyílik lehetőség, illetve ennyivel adhatnak majd az eddiginél tisztább, kifogástalanabb minőségű, nagyobb szilárdságú acélt a felhasználó iparágaknak. /mti/

...-

bb. 40. földgáz- és olajkörvezeték épült a tiszamarosszögben

a vid cz/hné/e bs

1968. február 22.

a szegedi szénhidrogén-medencében földgáz- és olajkörvezeték építését fejezték be. a 24 kilométer cső felhasználásával épült vezetékrendszer négy tankállomás érintésével a tiszamarosszög mintegy 50 olajkutjának termelését gyűjti majd össze. a tankállomásokon különválasztott olaj és gáz a körvezetékéről - a már korábban a tiszamedrébe ágyazott csöveken át - az algyői vasútállomásra, illetve a szeged-hódmezővásárhelyi gáztávkörvezetékbe kerül.

az országnak ezen a legmélyebb, gyakran belvizes területén, eddig szinte járhatatlan utakon, tartálykocsikkal gyűjtötték össze és szállították a környék olajat. az új vezetékrendszer segítségével most már a „saját lábán”, jut el az olaj algyőre, a másik, párhuzamos vezetéken pedig rövidesen „megindul”, a földgáz is.

a körvezeték építésére fordított 24 millió forint hamarosan visszatérül a nehézkes közúti szállítás megszüntetésével. az idén még további 580 millió forintot ruháznak be a szegedi medence fejlesztésére, egyebek között új tankállomások építésére. ezeknek egy része már az első negyedév végére elkészül, s attól kezdve napi 300 tonnával növekszik a szegedi üzem olajtermelése. /mti/

...-

14.50/e

- 24 -

*KL*  
15.00 15.12

bb 41. a fejlődő szombathely

vid gg-ju cz bs

1968. február 22.

Szombathely 1968 évi fejlesztési tervéről tanácskozott csütörtökön a szombathelyi városi tanács végrehajtó bizottsága. ez évben is tovább fejlődik a város ipara. befejeződik az élelmiszeripari gépgyár fejlesztése, amire ötvenmillió forintot fordítanak. a pamutiparban 190 gépes új szövődét létesítenek. számos új gépet és kazánházat kap a lakástextil vállalat, nyolcmillió forintos költséggel korszerűsítik a husipari vállalatot. új patyolat és nyomdavállalat épül.

Lakásépítésre 26 millió forintot költenek. folyamatban van a gázipar új telephelyének építése 64 millió forintos beruházással. tovább korszerűsítik a közvilágítást, s az új ipartelep csatornahálózatának megépítésére ötmillió forintot ruháznak be. utak, hidak felújítására nyolcmillió forint az előirányzat. az idén felépül az új otthon áruház és három modern abc áruház. az isis szálló építésének befejezésére több mint 12 millió forintot fordítanak. a derkovits lakótelepen új 16 tantermes általános iskola épül, elkészül a zeneiskola és megkezdődik a megyei könyvtár és a hangversenyterem építése. a megyei kórház rekonstrukciójára tizennégy és félmillió forintot használnak fel. /mti/

...-

bb 42. veszprémbe költözött a megyei idegenforgalmi hivatal

vid cz/hné-ju bs

1968. február 22.

a veszprém megyei tanács idegenforgalmi hivatala, amely eddig balatonfüreden székel, veszprémbe költözött. a hivatal központja a hotel veszprém megnyitása óta megüresedett bakony szálló épületében kapott helyet. az idegenforgalmi hivatal a balatoni turistaforgalom kiszolgálására nagyobb létszámú kirendeltséget tart fenn balatonfüreden. /mti/

...-

15.20/szb

-25-

*KL*  
15.20 Sze

bb 43. 65 országból több mint tizezer kiállító - sajtótájékoztató a lipcsei tavaszi vásárról

t nbj/tr-lm ie

1968. február 22.

csütörtökön az ndk nagykövetségének kereskedelempolitikai osztályán heinz naue kereskedelmi tanácsos sajtótájékoztatón ismertette a március 3-12 között megrendezésre kerülő lipcsei tavaszi vásár előkészületeit. „a szabad világkereskedelmért és a technika haladásáért,„ jelszóval rendezik meg a nagy árubemutatót, amelyen 65 országból több mint tizezer kiállító vonultatja fel termékeit. a nagyszabású ipari bemutatón 60 szakma legújabb termékeit állítják ki, s ezeket az előzetes számítások szerint mintegy 600 000 látogató tekinti meg, elsősorban természetesen szakemberek. az ndk kiállítása a gyors műszaki és tudományos fejlődésről tanuskodik. nagy érdeklődésre tarthat számot az ndk jónéhány különleges híradástechnikai gépe, az adatfeldolgozó berendezések, a konfekció gépek, stb.

a továbbiakban heinz naue arról szólt, hogy magyarországnak és az ndk között az árucseréforgalom az utóbbi években igen kedvezően fejlődött. az 1968-ra előirányzott export-import kontingensek nagy mértékben túlhaladják a hosszulejáratu egyezményben előirányzott árumennyiséget. magyarországnak kedvezőbb kiállítással jelentkezik az idén lipcsében, mint az elmúlt években.

komjáth istván, a hungexpo főosztályvezető helyettese elmondotta: a magyar ipar lipcsében 3 800 négyzetméternyi térségen mutatja be termékeit, közöttük 300 berendezést működés közben, s 80 bemutatott termék ipari újdonság. az egyesült izzó például automatikus szinpadvilágító technológiával jelemtkszik a nagy ipari seregszemlén, a mdimpex pedig egy 18. százabbeli kőszegi parka másában állítja ki a legújabb gyógyszeripari termékeket. /mti/

bb 45. köteleességteljesítés közben hősi halált halt tüzoltó temetése gyódon

vid fm/gk-lm bs

1968. február 22.

a baranya megyei gyód községben csütörtökön temették el regál antal tüzoltó alhadnagyot, aki február 18-án a pellerdi új barázda termelőszövetkezet gazdasági épületén keletkezett tüz oltásánál, köteleességteljesítés közben halt hősi halált. a 34 éves korában életét áldozott regál antal a belügyminisztérium és bajtársai nevében dukics károly alezredes, megyei tüzoltóparancsnok-helyettes bucsuztattsa. /mti/

16.--/szb

-26-

*KE 16.4  
16.10*

bb 44. a fehér-, a fekete- és a kettős-körösnél megszűnt az árvízvédelmi készütség

i sb/j-ju ie bs

1968. február 22.

az utóbbi napokban nem kaptak említésre méltó csapadék-utánpótlást a körösök. a hét elején megáradt fehér-, fekete- és kettős-körösön már levonult az árhullám, mintegy két és fél-méterrel apadt a víz. ezért a fekete-körösnél még szerdán este, a fehér- és a kettős-körösnél csütörtökön reggel, illetve délután megszüntették az árvízvédelmi készütséget. jelenleg már csak a berettyó torkolati szakaszánál és a hármas-körösnél tartanak elsőfoku készütséget. a vízügyi előrejelzések alapján további apadás várható, és valószínűleg még e héte végéig visszarendelik a készütség erőit a berettyótól és a hármas-köröstől is. /mti/

bb 46. ellopta a vagonból kirakott vasat - két évi szabadságvesztésre ítélték

a vid fm/tné-ju bs

1968. február 22.

boldi pál 26 éves miskolci alkalmi munkás egy fiatalkorúval a diósgyőri kohászat hejőcsabánál lévő anyagtaroló telepére ment hulladékvasat gyűjteni. észrevette azonban, hogy nem messze egy vagonból vasárut raknak ki. alkalmas időben odamentek, s a máv tulajdonát képező vasárutak a sorompóhoz hordták, majd boldi egy arra haladó fuvarost kért meg, hogy az árut a méh-telepre szállítsa.

boldi pált a miskolci járásbíróság visszaesőként elkövetett, társadalmi tulajdont károsító lopásért vonta felelősségre és ezért két évi szabadságvesztésre ítélté. /mti/

bb 47. aranylakodalom

vid fm/tné-ju bs

1968. február 22.

debrecenben aranylakodalmat tartottak: kovács gábor és felesége ünnepelték házasságkötésük ötvenedik évfordulóját. az idős házaspárt négy lánya, három fia, vejei, menyei, tíz unokája, két dédunokája, számos jóismerőse köszöntötte virággal és ajándékokkal. /mti/

16.10/szb

-27-

*KE 16.4  
16.10*

bb 48. koszoruzási ünnepség kaposvárott

vid fm/gk-ju bs

1968. február 22.

a szovjet hadsereg megalakulásának 50. évfordulója tiszteletére csütörtökön koszoruzási ünnepséget rendeztek kaposvárott, a szabadság parki szovjet hősi emlékműnél. bogya imre ezredes mondott ünnepi beszédet, majd a megyei és a városi pártbizottság és tanács, a fegyveres erők, a kisz, az iskolák, üzemek, vállalatok és intézmények képviselői koszorukat helyezték el az emlékmű talapzatán. /mti/

--

bb 49. vietnami szolidaritási nagygyűlés visontán

vid fm/gk-ju bs

1968. február 22.

vietnami vendégek látogattak csütörtökön visontára. megtekintették a gyöngyösi hőerőmű és a thorez külszíni fejtésű szénbánya építkezéseit, majd résztvettek az építkezésen dolgozó fiatalok szolidaritási gyűlésén.

a gyűlésen felszólalt le huu van, a dnff budapesti állandó képviselőjének titkára is. a megjelent több mint 700 fiatal az usa budapesti nagykövetségéhez intézett táviratban követelte az amerikai imperialisták vietnami agressziójának megszüntetését. /mti/

--

bb 54. új közlekedési tanműhely egerben

vid fm/gk-ju bs

1968. február 22.

egerben, az autóközlekedési vállalat 4-es számú telepén csütörtökön új közlekedési tanműhelyt - gumi és akkumulátorjavító műhelyt - adtak át rendeltetésének. egyidejűleg három évfolyamon 180 fiatalot oktatnak itt az autószerelő és karosszéria-lakatos szakmákra. ezután már heves megye valamennyi vállalatának szakmunkásigényét ki tudják majd elégíteni. a tanműhely létesítésére ötmillió forintot költöttek. /mti/

--

16.12/s

- 28 -

*ME 16.12/s*  
*16.30*

bb 50. egy év alatt 370 brigád nyerte el a „szocialista„ címet csongrádban - szakszervezeti és kisz-vezetők tanácskozása szegeden

a vid-fm/tné-lm bs

1968. február 22.

csütörtökön szegeden együttes ülést tartott a szakszervezetek csongrád megyei tanácsának elnöksége és a kisz csongrád megyei végrehajtó bizottsága. a tanácskozáson megállapították, hogy a két tömegszervezet munkájának eredményeként mindinkább térít hódít a megyében a szocialista brigádmozgalom. az elmúlt évben 370 újabb brigád nyerte el a megtisztelő címet és e cím elnyerését csaknem ugyanennyi újabb brigád tűzte ki célul. az újítók jó munkájának eredményeként milliókat takaríthattak meg az üzemekben. a „szakma ifju mestere„ önképzést szolgáló mozgalomban 365 fiatal tett eredményes vizsgát. érdekes szakmai dolgozataik alapján 31-en nyerték el a kiváló ifju mérnök, közgazdász, illetve technikus címet. országos pályázatra jelenleg újabb 27 ilyen szakdolgozatot küldtek el csongrád megye értelmiségi fiataljai.

a megbeszélésen hozott határozatok az 1968-as év munkaverseny-mozgalmainak további fokozására buzdítanak. elsősorban a gazdaságosság és a minőség javítására, a termelékenység, a közszükségleti cikkek választékának növelésére hívják fel a felajánlásokat tevő szakszervezeti és kisz-tagokat. a két tömegszervezet kezdeményezi a műszaki és a közgazdasági témájú előadások számának növelését az üzemekben. a következő hónapokban speciális műszaki témájú filmek beszerzését és vetítését vették tervbe. szorgalmazzák a tapasztalatcserét szolgáló tanulmányutak szervezését és új műszaki klubok létrehozását is. /mti/

--

bb 56. a szerencsesorsjáték szervező bizottsága közli,

1 pr/hné-lm sr

1968. február 22.

hogy a szerencse sorsjegyek sorsolását február 25-én délelőtt 10 órakor - a sorsjegyen feltüntetett helyszintől eltérően - a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szakszervezetének kulturotthonában /6. kerület eötvös utca 25/a./ tartják, a nyereményeket a budapesten és vidéken lakó nyertesek egyaránt március 11-től április 30-ig vehetik át a sorsjegyen, s a huzás után kiadott nyereményjegyzéken feltüntetett helyeken. /mti/

--

16.30/szb

-29-

*ME 16.30/szb*  
*16.30*

bb 51. parittyával lövöldöztek az autóbuszra

a vid fm/gk-ju bs 1968. február 22.

öt szereplője volt annak a pernek, amelyet most tárgyalt másodfokon az esztergomi megyei bíróság. valamennyi vádlott piliscsabai lakos és hárman közülük fiatalok. a büntetett előéletű balázs ferenc, 29 éves segéd munkást, valamint öccsét, az ugyancsak büntetett előéletű balázs gergely 24 éves betanított munkást lopásokért vontá felelősségre a bíróság. betöréseik egy részében l. péter és v. lajos fiatalok segéd munkások is résztvettek. ezenkívül l. péter az ugyancsak fiatalok n. istvánnal együtt két héten át garázdasággal tartotta rémületben a környéket. parittákkal felszerelve csatangoltak és a sötétség leple alatt két izben is belétek a győr-budapesti autóbusz ablakait. több középületet, s a közvilágítást is megrongálták. egy alkalommal vonatra szálltak, s onnan lövöldöztek a közelben levő házak ablakaira.

a bíróság jogerősen balázs ferencet egy évi és hat hónapi, balázs gergelyt két évi és négy hónapi, a fiatalokat tiz-, négy-, illetve kéthónapi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

bb 53. kétévi szabadságvesztés ifjúság elleni büntetért

a vid fm/gk-ju bs 1968. február 22.

a siklósi járásbíróság ifjúság elleni büntetett miatt kétévi szabadságvesztésre ítélte a büntetett előéletű demenescu péter garéi lakost, aki rendszeresen kizozta, kegyetlenül ütlegette első házasságából született péter nevű gyermekét. a szemtanuk vallomása szerint a brutális apa naponta kétszer-háromszor megverte, sziljjal ütötte, rugdalta fiát. előfordult, hogy a gyerek derekára kötelet kötött, bedobta a dunába és csak akkor huzta ki, amikor a kisfiu már fuldoklott. a gyámhatóság és a rendőrség demenescu pétert többször figyelmeztette, majd a garéi iskola igazgatójának újabb jelentése alapján megkezdődött a vizsgálat, amely a járásbíróság mostani ítéletéhez vezetett. a vádlott enyhítésért fellebbezett.

a kisgyermeket - akinek hallását is károsodás érte - állami gyermekotthonban helyezték el. /mti/

16.36/szb

-30-

KL  
16.36  
17.07

bb 52. megalakult a szegedi nyári egyetem igazgatósági tanácsa

a vid fm/tné-ju bs 1968. február 22.

csütörtökön szegedn, a tit klubjában megalakult a szegedi nyári egyetem igazgatósági tanácsa. a párt, a társadalmi szervezetek, a tanácsok vezető munkatársaiból alakult tanácsadó testület a jövőben résztvesz a szervezőmunkában és a következő évek programjának kidolgozásában.

az igazgatósági tanács első ülésén dr. ágoston györgy tanácsvezető egyetemi tanár, a szegedi nyári egyetem igazgatója és dr. orosz sándor adjunktus, a nyári egyetem titkára ismertette az 1968. évi programot. július 20. és augusztus 1. között, a szegedi ünnepi hetek időszakában rendezik meg az ideai előadássorozatot, amelyen a korábbi években hasonlóan ezuttal is pedagógiai kérdéseket tárgyalnak meg. az előadások középpontjában a pedagógiai szociológia témaköre áll majd. többek között megvizsgálják a szociometriai kutatások eredményeit és a pályaválasztással összefüggő oktatói feladatokat. szó lesz az ifjúságkutatás problémáiról, elsősorban a kisz központi bizottsága által kezdeményezett új felmérések jelentőségéről.

a kurzuskiegészítő rendezvényeként a résztvevők szeged történetéről, néprajzáról, a fehértói madárrezervátumról hallgathatnak többek között előadásokat. a programban kétnapos balatoni, egynapos gyulai kirándulás és a szabadtéri játékok két előadásának megtekintése is szerepel.

a speciális témájú szegedi nyári egyetemre évről évre több külföldi pedagógus érkezik a szocialista országokból. a megbeszélésen bejelentették, hogy a már megkötött szerződések szerint csupán az ndk-ból száz pedagógus részvételére lehet számítani. rajtuk kívül oktatók nagyobb létszámú csoportjait várják lengyelországból és jugoszláviából is. /mti/

16.35/Lm

- 31 -

KL  
16.35  
17.07

bb 55. az ismeretterjesztés centenáriuma egerben - természet-  
tudományos ülészek - gyógyszerészek, csillagászok országos  
tanácskozása

b vid fm/gk-lm bs

1968. február 22.

az egri ismeretterjesztő tevékenység százéves dokumentu-  
mai kerültek a tit heves megyei szervezetének birtokába. 1868.  
augusztus 21-22-23-án egerben tartotta 13. nagygyűlését a magyar  
orvosok és természetvizsgálók országos szövetsége. az erről szó-  
ló jegyzőkönyvet megtalálták egerben, az egyházmegyei könyvtár-  
ban. az érdekes szövegű meghívó tanúsága szerint egy évszázaddal  
előtt is az ismeretterjesztés alkalmas módszereinek keresése  
állott az érdeklődés előterében. „célja ezen gyűlésnek - hirde-  
ti a meghívó - személyes ismeretség, orvosi és természettani is-  
meretek, tapasztalatok, s új találmányok, mennyiben lehetséges  
először általi rövid közlése és terjesztése, sőt a gyűlések helyé-  
nek változtatásával a hazai vidékek helybeli ismertetése is,„

az érdekes évforduló alkalmából az idén megrendezik eger-  
ben az ismeretterjesztés centenáriumi ünnepségeit. bóta albert,  
a tit heves megyei szervezetének elnöke csütörtökön sajtótájé-  
koztatón ismertette a több mint fél évre kiterjedő ismeretter-  
jesztő és tudományos programot, amely szerint számos megyei és  
országos rendezvény színhelye lesz eger és környéke.

a jubileumi események nyitányaként február 24-én rendezik  
meg a tit heves megyei küldöttközgyűlését. március 4-től 10-ig  
természettudományos ülészeket tartanak egerben. itt tanácskozik  
a tudományos ismeretterjesztő társulat fizikai, kémiai, matema-  
tikai, valamint csillagászati, űrhajózási országos választmánya.  
májusban kerül sor a háromnapos országos gyógyszer-analitikai  
konferenciára. augusztus 1-től 5-ig a csillagászat baráti köré-  
nek országos találkozója mintegy 300 vendéget vár az ünneplő  
város. a centenáriumi év szellemében rendezik meg augusztus 21-  
től 29-ig a heves megyei orvosnapokat. augusztus 21-én, a száz  
év előtti rendezvény megnyitójának évfordulóján egerben, a váro-  
si tanács épületének falán és parádon, a fürdőkorházban emlék-  
táblát avatnak.

az ünnepségsorozat záróakkordjaként rendezik meg egerben  
az országos szőlészeti és borászati tanácskozást, valamint szeptem-  
berben az országos borversenyt./mti/

..-

16.58/szb

-32-

kes  
17.00

bb 57. befejeződött a növényvédelmi tudományos értekezéslet - hat-  
ezren tekintették meg az agrotröszt növényvédelmi kiállítást

t cs/tné-ju ie bs

1968. február 22.

a technika házában megrendezett növényvédelmi tudományos  
értekezéslet csütörtökön befejezte munkáját. a háromnapos tanács-  
kozás plenáris és szakülésein 72 előadás hangzott el a növényvé-  
delem legfontosabb kutatási és gyakorlati eredményeiről, valamint  
áhatékonyság növelését célzó fejlesztési feladatokról. a növény-  
védelem rendkívüli népszerűsödését jelzi, hogy az előadásokon  
résztvett kutatók, oktatási és irányító szakemberek száma meg-  
haladta a másfélezret.

ugyancsak nagy érdeklődés kísérte mindhárom napon a tech-  
nika háza kupola termében megrendezett növényvédelmi kiállítást,  
amely főleg a ddt tartalmu szerek helyettesítésére ajánlott új  
készítményeket mutatta be. a kiállítást kerekén hatezren tekin-  
tették meg. az agrotröszt szaktanácsadói szolgálatát különösen  
sok házikert-tulajdonos vette igénybe. /mti/

..-

bb 58. a méhcsaládok kötelező bejelentése február végéig

i cs/tné-ju ie bs

1968. február 22.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium állategész-  
ségügyi főosztálya felhívja az ország valamennyi méhészének,  
az állami gazdasági és termelőszövetkezeti méhészetek kezelői -  
nek figyelmét, hogy február végéig a tulajdonukban, kezelésük-  
ben lévő méhcsaládokat jelentsék be a területileg illetékes he-  
lyi tanács végrehajtó bizottságán. a kötelező bejelentés fő  
célja a járványos vagy fertőző méhbetegségek elleni hatékony vé-  
dekezés, illetve a betegségek megelőzése, valamint nagyobb ká-  
rok esetén a kártalanítás megszervezése. /mti/

..-

17.00/Lm

-33-

kes  
17.30

bb 55. az ismeretterjesztés centenáriuma egerben - természet-  
tudományos ülésszak - gyógyszerészek, csillagászok országos  
tanácskozása

b vid fm/gk-lm bs

1968. február 22.

az egri ismeretterjesztő tevékenység százéves dokumentu-  
mai kerültek a tit heves megyei szervezetének birtokába. 1868.  
augusztus 21-22-23-án egerben tartotta 13. nagygyűlését a magyar  
orvosok és természetvizsgálók országos szövetsége. az erről szó-  
ló jegyzőkönyvet megtalálták egerben, az egyházmegyei könyvtár-  
ban. az érdekes szövegű meghívó tanúsága szerint egy évszázaddal  
előtt is az ismeretterjesztés alkalmas módszereinek keresése  
állott az érdeklődés előterében. „célja ezen gyűlésnek - hirde-  
ti a meghívó - személyes ismeretség, orvosi és természettani is-  
meretek, tapasztalatok, s új találmányok, mennyiben lehetséges  
élőszó általi rövid közlése és terjesztése, sőt a gyűlések helyé-  
nek változtatásával a hazai vidékek helybeli ismertetése is,,.

az érdekes évforduló alkalmából az idén megrendezik eger-  
ben az ismeretterjesztés centenáriumi ünnepségeit. bóta albert,  
a tit heves megyei szervezetének elnöke csütörtökön sajtótájé-  
koztatót ismertette a több mint fél évre kiterjedő ismeretter-  
jesztő és tudományos programot, amely szerint számos megyei és  
országos rendezvény színhelye lesz eger és környéke.

a jubileumi események nyitányaként február 24-én rendezik  
meg a tit heves megyei küldöttközgyűlését. március 4-től 10-ig  
természettudományos ülésszakot tartanak egerben. itt tanácskozik  
a tudományos ismeretterjesztő társulat fizikai, kémiai, matema-  
tikai, valamint csillagászati, űrhajózási országos választmánya.  
májusban kerül sor a háromnapos országos gyógyszer-analitikai  
konferenciára. augusztus 1-től 5-ig a csillagászat baráti köré-  
nek országos találkozója mintegy 300 vendéget vár az ünneplő  
város. a centenáriumi év szellemében rendezik meg augusztus 21-  
től 29-ig a heves megyei orvosnapokat. augusztus 21-én, a száz  
év előtti rendezvény megnyitásának évfordulóján egerben, a váro-  
si tanács épületének falán és parádon, a fürdőkörházban emlék-  
táblát avatnak.

az ünnepségsorozat záróakkordjaként rendezik meg egerben  
az országos szőlészeti és borászati tanácskozást, valamint szept-  
emberben az országos borversenyt./mti/

-. -

16.58/szb

-32-

17<sup>10</sup> 17<sup>11</sup>

bb 57. befejeződött a növényvédelmi tudományos értekezlet - hat-  
ezren tekintették meg az agrotröszt növényvédelmi kiállítást

t cs/tné-ju ie bs

1968. február 22.

a technika házában megrendezett növényvédelmi tudományos  
értekezlet csütörtökön befejezte munkáját. a háromnapos tanács-  
kozás plenáris és szakülésein 72 előadás hangzott el a növényvé-  
delem legfontosabb kutatási és gyakorlati eredményeiről, valamint  
hatékonyság növelését célzó fejlesztési feladatokról. a növény-  
védelem rendkívüli népszerűsödését jelzi, hogy az előadásokon  
részvett kutatók, oktatói és irányító szakemberek száma meg-  
haladta a másfélezret.

ugyancsak nagy érdeklődés kísérte mindhárom napon a tech-  
nika háza kupola termében megrendezett növényvédelmi kiállítást,  
amely főleg a ddt tartalmu szerek helyettesítésére ajánlott új  
készítményeket mutatta be. a kiállítást kereken hatezren tekin-  
tették meg. az agrotröszt szaktanácsadói szolgálatát különösen  
sok házikert-tulajdonos vette igénybe. /mti/

-. -

bb 58. a méhcsaládok kötelező bejelentése február végéig

i cs/tné-ju ie bs

1968. február 22.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium állategész-  
ségügyi főosztálya felhívja az ország valamennyi méhészének,  
az állami gazdasági és termelőszövetkezeti méhészetek kezelői -  
nek figyelmét, hogy február végéig a tulajdonukban, kezelésük-  
ben lévő méhcsaládokat jelentsék be a területileg illetékes he-  
lyi tanács végrehajtó bizottságán. a kötelező bejelentés fő  
célja a járványos vagy fertőző méhbetegségek elleni hatékony vé-  
dekezés, illetve a betegségek megelőzése, valamint nagyobb ká-  
rok esetén a kártalanítás megszervezése. /mti/

-. -

17.00/lm

-33-

17<sup>10</sup> 17<sup>11</sup>

bb 59. nicolae ceaucescu

tr-lm sr

1968. február 22.

a román kommunista párt központi bizottságának főtitkára, a román szocialista köztársaság államtanácsának elnöke táviratban mondott köszönetet a magyar vezetőknek 50. születésnapja alkalmából hozzá intézett jókívánságaikért./mti/

---

bb 60. claire motte és cyrill atanasoff

k ol/gk-lm sr

1968. február 22.

a párizsi nagyopera két neves táncművésze csütörtökön budapestre érkezett. szombaton koncertmüsortan, vasárnap pedig a „giselle”, főszerepeiben mutatkoznak be a magyar főváros balettkedvelőinek./mti/

---

bb 61. testvérpártok küldötteinek érkezése a konzultatív találkozóra

i hi/bc/gk-lm sr

1968. február 22.

a kommunista és munkáspártok budapestén február 26-án kezdődő konzultatív találkozója megérkeztek az első küldöttek.

csütörtökön budapestre érkezett az ecuadori kommunista párt küldöttsége: elias munoz, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára és milton jijon, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkárhelyettese.

az izraeli kommunista párt képviselőjében megérkezett david knenin, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára.

a két párt képviselőit óvári miklós, az mkszmp központi bizottságának tagja, a kb osztályvezetője fogadta a ferihegyi repülőtéren./mti/

---

17.15/ju

-34-

kl  
1968  
17.15

bb 62. szombaton kezdődik a rádió 11. zongoraversenye

i ol/gk-ju sr la

1968. február 22.

szombaton este a vi-os stúdióban „rajthoz áll”, hat zeneakadémiai növendék és 18 óra 5 perckor a petőfi hullámhosszán megkezdődik a magyar rádió 11. zongoraversenyének közvetítése. további tíz főiskolás hétfőn és kedden ül zongorához. műsorukat ugyancsak egyenes adásban közvetítik 18 óra után néhány perccel. a válogató befejeztével még a jövő héten megkezdődnek az elődöntők, s egy héttel később tartják a döntőt. az utolsó fordulót a magyar rádió és televízió szimfonikus zenekarának közreműködésével rendezik, a zenekart lehel györgy vezényli. az ünnepélyes díjkiosztásra s a győztesek nyilvános hangversenyére március 8-án kerül sor.

a verseny első díja 7000 forint, a második díj 4000 forint, a harmadik helyezett pedig 2000 forintot kap. a döntőbe jutott és díjat nem nyert versenyzőket a zsűri jutalomban részesíti, a bíráló bizottság tagjai: hernádi lajos, mihály andrás, solymos péter főiskolai tanárok, petur györgy, a magyar rádió zenei főszerkesztője, a zsűri elnöke kadosa pál kossuth-díjas zeneszerző, a zeneművészeti főiskola tanára./mti/

---

bb 63. zászlófelvonás a gellérthegyi szabadság szobornál

k vt/hné-ju sr la

1968. február 22.

a szovjet hadsereg megalakulásának 50. évfordulója alkalmából csütörtökön délután a gellérthegyi szabadság szobornál ünnepélyes külsőségek között, katonai tiszteletadással felvonták a magyar nemzeti lobogót és a munkásmozgalom vörös zászlaját./mti/

---

17.10/Lm

- 35 -

1968  
18.02

bb 64. elbucsuztatták waldapfel józsef akadémikust

t ms/tm-ju sr la

1968. február 22.

csütörtökön a farkasréti temetőben a tudományos és irodalmi élet széleskörű, mély részvételű kísérvé bucsuztatták waldapfel józsef akadémikust, irodalomtudományunk kiemelkedő művelőjét.

tolnai gábor akadémikus a magyar tudományos akadémia nevében méltatta az elhunyt több mint négy évtizedes, sokrétű, gazdag, tudományos pályáját, melynek alkotásai jelentős helyet foglalnak el a magyar irodalomtudományban. Irodalmunk történetének alig volt olyan szakasza, - mondotta - amely ne érdekelte volna. Fejlődése a hazai filológia legmagasabb csúcspontjaira szervesen vezetett a marxista irodalomkutatás és szintézis mezejére.

-waldapfel józsef az elmúlt két évtizedben nemcsak uttörő módon értékelte irodalmunk számos nagyjának munkásságát, a dialektikus és történelmi materializmus szellemében, hanem kiemelkedő szerepet vállalt a marxista irodalomkutatás és oktató munka megszervezésében is. Vezetése alatt kiváló pedagógusok, tudós tanárok egész nemzedékei nőttek fel, sok száz középiskolai tanár vallja mesterének.

dr. köpeczi béla egyetemi tanár az eötvös loránd tudományegyetem és a magyar írók szövetsége nevében mondott bucsuszavakat.

- gazdag, lényeges tanulságokat felmutató élet jutott osztályrészül - mondotta többek között, - humanista filológusként indult, és marxista tudós és nevelő lett, ezt az utat - ha más pályákon is - sok magyar értelmiségi járta meg az elmúlt évtizedekben, de kevesen ragaszkodtak olyan határozottan és olyan szenvedélyesen a megtalált igazsághoz, mint ő.

pándi pál egyetemi tanár a szűkebb munkatársak - az eötvös loránd tudományegyetem i. magyar irodalomtörténeti tanszékének oktatói - és a magyar irodalmi társaság nevében méltatta waldapfel józsef emberi és tudományos egyéniségét. Azok közé a tudósok közé tartozott - mondotta - akik minden megnyilatkozás mércéjének a munkát tekintették. szigorú munkaigényét a diákjai és munkatársai iránti meleg emberi érdeklődéssel párosította.

az eötvös loránd tudományegyetem összes hallgatói és waldapfel közvetlen tanítványai nevében kulín ferenc bölcsész-hallgató bucsuzott az elhunyt professzortól. /mti/

17.32/ju

-36-

1968. 18. 2  
KE

bb 65. elhunyt dr. rencz istván

i fe/hné-ju sr la

1968. február 22.

a marx károly közgazdaságtudományi egyetem főigazgatója, az egyetemi pártbizottság tagja. dr. rencz istván egyike volt a marxista közgazdaságtudományi egyetem megszervezőinek, s az egyetemi munka irányítóinak.

az egyetemi tanács és a pártbizottság dr. rencz istvánt saját halottjának tekinti, temetéséről később történik intézkedés. /mti/

bb 66. a szovjet katonai küldöttség látogatása a barátság házában

t ms/tm-ju sr la

1968. február 22.

mihályfi ernő, a magyar szovjet baráti társaság elnöke csütörtökön délután a barátság házában fogadta a szovjet hadsereg jubileuma alkalmából o. v. tolsztkov vezérezredes vezetésével hazánkban tartózkodó szovjet veterán katonai küldöttséget. a találkozón átnyújtotta a vendégeknek a magyar-szovjet baráti társaság aranykoszorus jelvényét, a két nép barátságának ápolásában szerzett kiemelkedő érdemeikért. a fogadáson résztvevő az msztb több vezető munkatársa. ott volt sz. sz. szatucsin nagykövetségi tanácsos. /mti/

e m b a r g o 22-én 24 óráig!

bb 67. a magyarországra utazó jugoszláv állampolgárok valutavásárlási kötelezettsége

i sl/j-ju ie la

1968. február 22.

az illetékes magyar szervek valutavásárlási kötelezettséget irtak elő a magyarországra beutazó jugoszláv állampolgárok részére. ez a vásárlási kötelezettség személyenként és utazásonként 120 forint, amelyért az érvényes magyar valutaárfolyam alapján 50 dinárt kell fizetni.

/ folyt. köv. /

17.53/s

- 37 -

KE 18. 2  
1968

bb 67. / a magyarországra... 1. folyt. /-ju

a rendelkezés minden magyarországra belépő jugoszláv állampolgárra vonatkozik, kivéve a szolgálati vagy diplomata utlevéllel utazókat, a magyar és jugoszláv utazási irodák közötti megállapodás alapján szervezett egyéni és csoportos utazásban résztvevőket, a magyar-jugoszláv kishatárforgalmi egyezményben rendszeresített határátlépési engedéllyel beutazókat / az utóbbiak egy évben egyszer, első beutazásuk alkalmával/, a jugoszláv közlekedési eszközökön szolgálatot teljesítő személyeket, a szülővel vagy kísérelvel utazó 16 éven aluli gyermekeket / ha szerepelnek a szülő vagy kísérel uti okmányában / és a vasuton és hajón átmenő menetjeggyel utazókat.

a rendelkezéseknek megfelelően 1968 március 4-től az érintett jugoszláv állampolgárok akkor utazhatnak magyarországra, ha minimálisan 50 dinár, vagy ennek megfelelő konvertibilis valuta, illetve jugoszláv kliring-dollárra szóló bankcsekk bevéltását igazolják.

a bevéltás a határátkelőhelyeken történik. már megtörténtek az előkészületek arra, hogy március 4-től a bevéltást zavartalanul lebonyolítsák. /mti/

bb 70. magyar-szovjet barátsági est békéscsabán  
vid fm/gk-ju la 1968. február 22.

a szovjet hadsereg megalakulásának 50. évfordulója alkalmából csütörtökön békéscsabán, a megyei művelődési házban nagyszabásu magyar-szovjet barátsági estet rendeztek. a megjelenteket boros gergely, a magyar-szovjet baráti társaság megyei elnöke köszöntötte, majd szabó ferenc alezredes méltatta a szovjet hadsereg félévszázados fennállásának jelentőségét. /mti/

18.05/Lm

- 38 -

*18.05*  
*1828*

bb 68. az olasz kommunista párt küldöttsége magyarországon

gg-ju la

1968. február 22.

az elmúlt napokban az olasz kommunista párt négytagu küldöttsége látogatott hazánkba franco calamendrei elvtársnak, az okp központi bizottsága tagjának vezetésével.

a küldöttség tagjai tapasztalatcserét folytattak és előadásokat tartottak az mszmp központi bizottságának pártfőiskoláján, megismerkedtek az állami és pártoktatás felépítésével és kérdéseivel.

az olasz vendégek csütörtökön hazautaztak. /mti/

--

bb 69. ünnepi hangverseny a februári győzelem évfordulóján

t fe/gk-ju sr la

1968. február 22.

csehszlovákia februári győzelmének 20. évfordulója alkalmából csütörtökön este ünnepi hangversenyt rendeztek a fehérvári uti fővárosi művelődési házban. az emlékesten alexander horváth, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének kulturális attaséja méltatta a februári győzelem jelentőségét. ezután a szlovák pedagógusok kamarazenekara ladislav hrdina karmester vezényletével csajkovszkij, grecsanyinov, janáček, moyzes, suchon, smetana és volkmann műveit adta elő. közreműködött maria klausová énekes szólósa. /mti/

--

bb 71. jubileumi kiállítás dunaujvárosban

vid fm/tr-ju la

1968. február 22.

a szovjet hadsereg megalakulásának 50. évfordulója alkalmából csütörtökön dunaujvárosban, a dózsa filmszínház előcsarnokában jubileumi kiállítás nyílt. khaut andrás, a fejér megyei kisz-bizottság titkára nyitotta meg a kiállítást, amelyen több száz kép szemlélteti a szovjet hadsereg félévszázados történetét. /mti/

--

18.25/szb

-39-

*18.25*  
*1938*

bb 72. a fővárosi művelődési ház modern táncsoportja

k ol/ju sr la

1968. február 22.

csütörtökön Lengyelországba utazott. a hat magyar táncospár a krakkói művelődési ház pénteken kezdődő háromnapos klubközi táncversenyén vesz részt. /mti/

--

bb 74. időjárásjelentés

tr-ju la

1968. február 22.

a meteorológiai intézet jelenti február 22-én, csütörtökön este:

az enyheség még folytatódik

várható időjárás péntek estig: erősen felhős, enyhe idő, még többfelé újabb esővel. a helyenként élénk déli szél mérséklődik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 4-9 fok között. /mti/

--

bb 73. ünnepi megemlékezés a szovjet hadsereg születésének 50. évfordulójáról

t vt/j-ju la

1968. február 22.

a szovjet fegyveres erők megalakulásának 50. évfordulója alkalmából csütörtökön este műsoros ünnepséget rendeztek az ideglenesen hazánkban állomásozó szovjet csapatok parancsnokságán. az ünnepi esten megjelent biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, ajtai miklós, a kormány elnökhelyettese, németh károly a budapesti pártbizottság első titkára, a politikai bizottság póttagjai, benkei andrás belügyminiszter, borbándi jános, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, csémi károly altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, a magyar néphadsereg vezérkar főnöke, papp árpád, a munkásőrség országos parancsnoka, továbbá több más közéleti személyiség. jelen volt a magyar néphadsereg tábornoki és parancsnoki karának sok tagja, valamint a társ fegyveres testületek több magasrangú képviselője.

/ folyt. köv. /  
19.15/lm

- 40 -

1930  
1930

bb 73. /ünnepi megemlékezés ... 1. folyt./-lm

részt vett az ünnepségen f.j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete, sz.d. zotov vezérőrnagy, katonai attasé, s képviselte magát a varsói szerződés egyesített fegyveres erőinek főparancsnoksága is. ugyancsak ott volt az o.v. tolsztkov vezérezredes vezetésével hazánkban tartózkodó szovjet veteránküldöttség.

k.k. provalov vezérezredes üdvözlő szavai után felhangzott a szovjet és a magyar himnusz, majd p.m. petrenko vezérőrnagy mondotta el ünnepi beszédét.

a magyar fegyveres erők nevében olán istván vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes szólalt fel és köszöntötte a jubileumi évforduló alkalmából a szovjet hadsereg katonáit.

az ünnepség első részének záróaktusaként csémi károly altábornagy tolmácsolta a honvédelmi miniszter és a magyar néphadsereg egész személyi állományának forró baráti üdvözlését a hazánkban állomásozó szovjet csapatok harcosainak, tisztjeinek, tábornokainak, s azt a kívánságot, hogy érjenek el újabb sikereket mind a katonai, mind a politikai kiképzésben, majd - a részvevők nagy tapsa közben - átadta a magyar néphadsereg ajándékát, egy díszes selyemzászlót, amelyet k.k. provalov vezérezredes vett át.

az ünnepi est második részében a hazánkban állomásozó szovjet csapatok művészegyüttese adott nagy sikerű műsort. /mti/

19.30/ju

1930

20.12

-41-

bb 72. a fővárosi művelődési ház modern tánccsoportja

k ol/ju sr la

1968. február 22.

csütörtökön Lengyelországba utazott. a hat magyar táncospár a krakkói művelődési ház pénteken kezdődő háromnapos klubközi táncversenyén vesz részt. /mti/

--

bb 74. időjárásjelentés

tr-ju la

1968. február 22.

a meteorológiai intézet jelenti február 22-én, csütörtökön este:

az enyheség még folytatódik

várható időjárás péntek estig: erősen felhős, enyhe idő, még többfelé újabb esővel. a helyenként élénk déli szél mérséklődik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 4-9 fok között. /mti/

--

bb 73. ünnepi megemlékezés a szovjet hadsereg születésének 50. évfordulójáról

t vt/j-ju la

1968. február 22.

a szovjet fegyveres erők megalakulásának 50. évfordulója alkalmából csütörtökön este műsoros ünnepséget rendeztek az ideglenesen hazánkban állomásozó szovjet csapatok parancsnokságán. az ünnepi esten megjelent biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, ajtai miklós, a kormány elnökhelyettese, németh károly a budapesti pártbizottság első titkára, a politikai bizottság póttagjai, benkei andrás belügyminiszter, borbándi jános, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, csémi károly altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, papp árpád, a munkásőrség országos parancsnoka, továbbá több más közéleti személyiség. jelen volt a magyar néphadsereg tábornoki és parancsnoki karának sok tagja, valamint a társ fegyveres testületek több magasrangú képviselője.

/ folyt. köv. /  
19.15/lm

- 40 -

1930  
1938

bb 73. /ünnepi megemlékezés ... 1. folyt./-lm

részt vett az ünnepségen f.j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete, sz.d. zotov vezérőrnagy, katonai attasé, s képviseltette magát a varsói szerződés egyesített fegyveres erőinek főparancsnoksága is. ugyancsak ott volt az o.v. tolsztkov vezérezredes vezetésével hazánkban tartózkodó szovjet veteránküldöttség.

k.k. provalov vezérezredes üdvözlő szavai után felhangzott a szovjet és a magyar himnusz, majd p.m. petrenko vezérőrnagy mondotta el ünnepi beszédét.

a magyar fegyveres erők nevében olán istván vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes szólalt fel és köszöntötte a jubileumi évforduló alkalmából a szovjet hadsereg katonáit.

az ünnepség első részének záróaktusaként csémi károly altábornagy tolmácsolta a honvédelmi miniszter és a magyar néphadsereg egész személyi állományának forró baráti üdvözlését a hazánkban állomásozó szovjet csapatok harcosainak, tisztjeinek, tábornokainak, s azt a kívánságot, hogy érjenek el újabb sikereket mind a katonai, mind a politikai kiképzésben, majd - a résztvevők nagy tapsa közben - átadta a magyar néphadsereg ajándékát, egy diszes selyemzászlót, amelyet k.k. provalov vezérezredes vett át.

az ünnepi est második részében a hazánkban állomásozó szovjet csapatok művészegyüttese adott nagy sikerű műsort. /mti/

19.30/ju

1930

1938

-41-

bb 75. „áldozatkész internacionalisták ott álltak a vörös hadsereg bölcsőjénél,, - ünnepi megemlékezés a danuviában

t hi/gg-ju sr la

1968. február 22.

a hazafias népfront, a magyar szovjet baráti társaság és a magyar honvédelmi szövetség budapesti szervezetei, valamint a néphadsereg központi klubjának parancsnoksága a szovjet hadsereg megalakulásának 50. évfordulója alkalmából csütörtökön ünnepi megemlékezést rendezett a danuvia gorkij művelődési házában.

részt vett az ünnepségen sarlós istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, az mszmp központi bizottságának tagja, venéczi jános, a budapesti pártbizottság titkára, pesti endre vezérőrnagy, budapesti helyőrség parancsnok, vágó ernő ezredes, a magyar partizán szövetség titkára: jelen volt továbbá sz. sz. szatucsin, a budapesti szovjet nagykövetség tanácsosa, s a hazánkban tartozkodó szovjet veterán katona - küldöttség több tagja; részt vettek az ünnepségen a xiv. kerületi szervek vezetői, a danuvia gyár és más zuglói üzemek dolgozói.

a magyar és a szovjet himnusz hangjai után kelemen győző, az mhsz budapesti bizottságának titkára nyitotta meg az ünnepséget, majd sarlós istván mondott beszédet.

bevezetőben utalt a nagy októberi szocialista forradalom eredményeként létrejött fiatal szovjet állam első intézkedéseire, az intervenciók ellen viselt hadjáratok dicsőséges fegyvertényeire, méltatta a fél évszázaddal ezelőtt megalakult szovjet hadsereg érdemeit. a szovjet hadsereg a világon az első volt, amely nem azért jött létre, hogy háborukat viseljen és más népek területét meghódítsa; a szovjet hadsereg létrejöttének első percétől kezdve azt hirdette, hogy meg kell védeni a haza földjét minden betolakodó ellen, óvni kell a nép szabadságát mindenki ellen, aki kezét emeli rá, s meg kell teremteni a dolgozó osztályok számára a szebb jövőt, a felemelkedés útját.

/ folyt. köv./

20.25/ju

-42-

kl  
2030  
20 54f

bb 75. /„áldozatkész ... 1. folyt./-Lm

- a vörös hadsereg volt az első olyan fegyveres szervezet a világon, amely nem fordult el és nem szakadt el a mindennapi munkától, hanem kezdettől fogva arra nevelte katonáit, hogy miközben harcolnak, lássák meg azt a földet is, amelynek felszabadításáért küzdenek, becsüljék és tiszteljék azt az embert, akinek az életét megmenteni, szabadságát megvédeni akarják. a vörös hadsereg volt az első olyan tudatosan szervezett katonai egység, amelynek az volt a feladata, hogy ha elcsitul a fegyverek zaja, kézbe vegye a szerszámot, építsen és alkosson.

megemlékezett a szónok budapest felszabadításáról, és hangsúlyozta, hogy a magyar főváros népének is szovjet harcosok hozták el a szabadságot, tették lehetővé az élet megindítását, a lerombolt város újjáépítését. a mai ember hálás és emlékezni tudó - tette hozzá. - nyomon kíséri az 1917-től kezdve történt eseményeket, pontosan figyeli a szovjet emberek munkáját, eredményeit. ezért ma, amikor az 50 évvel ezelőtti időkre emlékezünk, a szocializmus gondolatának diadaláról is szólnunk, amely győzelmeskedett 1917 novemberében a cári oroszországban, megsemmisítő csapást mért a fiatal szovjet államra támadó intervenció-sokra, s a szovjet hadsereg sikerei nyomán a szocializmus gondolata - ez az elmúlt 50 év számtalan eseménye igazolja - a világ minden sarkán bebizonyította: legyőzhetetlen és megsemmisíthetetlen erő, amelyet a földkerekség minden részén a munkásosztály, s a világ minden haladó népe jövőjének tekint.

ezután a szovjet hadsereg részéről sz.a. asztahov vezérőrnagy szólaít fel.

nagy öröm számunkra - mondotta - hogy ezt az évfordulót a magyar dolgozókkal és katonákkal ünnepelhetjük együtt - annak a népnek a képviselőivel, amelynek hű fiait mint áldozatkész internacionalisták ott álltak a vörös hadsereg bölcsőjénél, harcoltak annak soraiban a nagy október vívmányainak megvédéséért. a szovjet fegyveres erő létrejötte történelmi jelentőségű tény, megalakulása az orosz proletariatus forradalmának egyik legnagyobb eredménye. a szovjet fegyveres erő egyben a nemzetközi proletariatus hadserege is, nemcsak azért, mert a világ minden dolgozójának érdekelt védelmezi, hanem azért is, mert ezt a hadsereget támogatta és támogatja ma is a világ minden békeszerető embere. a polgárháború nehéz napjaiban soraiba özönlöttek az internacionalisták tizezrei, más országok munkásai, parasztjai.

/folyt.köv./

20.25/Lm

- 43 -

kl  
2030



bb 75. /,,áldozatkész ... 2. folyt./-lm

a nemzetközi proletariatus legnagyobb számu csapatát a magyar internacionalisták alkották. a szovjet emberek örökre megőrzik szívükben a magyar nép olyan áldozatkész fiainak dicső emlékét, mint kun béla, szamuely tiber, zalca máté, münnich ferenc és sokan mások. őszinte örömmel tölt el bennünket, hogy népünket, hadseregünket, katonáinkat megbonthatatlan testvéri barátság fűzi a magyar népköztársaság dolgozóihoz, katonáihoz. nagyra értékeljük ezt az őszinte érzést, s minden igyekezetünkkel azon leszünk, hogy tovább melyítsük és erősítsük azt népeink, a világ-béke és a szocializmus érdekében.

az ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget, majd a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese adott műsort./mti/

bb 76. ünnepi filmbemutató a néphadsereg központi klubjában  
t pr/tr-lm sr 1968. február 22.

a szovjet hadsereg megalakulásának 50. évfordulója alkalmából csütörtökön a magyar néphadsereg központi klubjának váci utcai székházában ünnepélyesen bemutatták a ,,ha szereted hazádat,, című szovjet filmet. dr. csillag ferenc ezredes, a hadtudományok kandidátusa, a hadtörténeti muzeum parancsnoka mondott bevezető szavakat. a bemutatón részt vett a magyar néphadsereg parancsnoki karának számos vezető beosztású munkatársa, ott volt a magyar filmélet több kiváló személyisége. eljöttek a szovjetunió budapesti nagykövetségének munkatársai közül többen és képviseltette magát a hazánkban ideiglenesen állomásozó szovjet csapatok parancsnoksága. ott voltak a film alkotói is, vaszilij ordinszkij rendező és jevgenyij vorobjov író, akik sokezer méternyi német és szovjet archiv anyagból válogatták ki a moszkvai csata ismeretlen filmdokumentumait, s állították emléket a ,,nagy ütközetnek,,./mti/

20.30/lm

- 44 -

v é g e

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-480, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i n i r e k

1968. február 23.

bb 1. több mint egymillióan helyezkedhetnek el öt év alatt - mérleg a munkaerőhelyzet várható alakulásáról

i st/j-lm ie

1968. február 23.

az országos tervhivatal munkaerőmérleget készített, amely a harmadik ötéves terv hátralevő időszakára elemzi a munkaerőhelyzet várható tendenciáit, főbb jellemző vonásait.

ebben az időszakban válnak munkaképesé az 1953-55 között született, nagy létszámú korosztályok. számuk azonban nem sokkal nagyobb, mint a munkából kiöregedők, így a munkaképes korcsoport aránya a lakosság számához viszonyítva az 1966. évi 60 százalékról 1970 végére csak 61 százalékra növekszik. a munkaképes korúak közül természetesen nem mindenki dolgozik /például a tanulók/ viszont sokan vállalnak munkát a nyugdíjhatáron túl is. ha ezt is figyelembe vesszük, úgy előreláthatólag 1970-ben 210 000 emberrel foglalkoztatnak többet az országban, mint 1966-ban, s a dolgozók száma megközelíti majd az ötmilliót.

a foglalkoztatottság eddigi növekedése lényegében megfelelt az ötéves terv időarányos részének. néhány ágazatban, például a járműiparban és a könnyűiparban a tervidőszak következő éveiben az eddiginél nagyobb létszámfejlesztéssel kell számolni, néhány más ágazatban, például a bányászatban pedig ennek az ellenkezője várható. az ötéves időszakban a számítások szerint az aktív keresők elhalálózása miatt valamivel több mint százezer, a nyugdíjazások miatt mintegy 520 000 munkahely ürül meg. ezenkívül az eddigi tapasztalatok alapján arra lehet számítani, hogy körülbelül 75 000 fiatal dolgozó ugyancsak kiválik a keresők közül, hogy a nappali tagozaton folytassa tanulmányait. a gyermekgondozási segélyt előreláthatólag hozzávetőlegesen százezer nő veszi igénybe 1970-ig. mindezt figyelembe véve, öt esztendő alatt a népgazdaság különböző területein több mint egymillió ember tud elhelyezkedni, ebből körülbelül 520-530 ezer férfi és 480-500 ezer nő.

/folyt.köv./

- 1 -